



انٹرنیشنل

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

جلد نمبر ۱۲ • شمارہ نمبر ۱۶ • بتاریخ ۲۳ تا ۳۰ ستمبر ۱۹۹۳ء

عالمی تجلیاتِ محمدیہ (نبیوتِ محمدیہ کا ترجمان)

ہفت روزہ

ختمِ نبوت

تذکرہ

حضرت امیر شریعت

سید عطاء اللہ شاہ صاحب

بخاری

رحمۃ اللہ علیہ



تلاوتِ قرآن مجید کی
اہمیت و فضیلت

سوچنے سمجھنے اور
عمل کرنے کی باتیں

بیماریوں کا عالمی چیمپیئن

مرزا طاہر اور مرزا رفیع کا اختلاف

زمین کی خریداری

کیا یہ مرزائی اسٹیٹ بنانے کی تیاری تو نہیں ہے

ختم نبوت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب میبراؤں
حضرت مولانا محمد یوسف لہیہ انوی نڈکی تصنیف لطیف

○ آپ کے قلم سے مختلف اوقات میں لکھے جانے والے رسائل و مقالات کا مجموعہ ○ معلومات کا خزانہ ○ دلائل کا انبار ○ حقائق کا انکشاف ○ ایک درویش منش بزرگ کے قلم سے قادیانیوں کی ہدایت کا سامان ○ رحمانتہ اللہ حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی نے تیرہویں صدی میں تحفہ اثنا عشریہ تحریر فرمایا ○ اور انہیں کے وارث حضرت لدھیانوی صاحب نے پندرہویں صدی میں تحفہ قادیانیت تحریر فرمائی ○ عنوانات ملاحظہ ہوں ○ عقیدہ ختم نبوت ○ قادیانیوں کی طرف سے کلمہ طیبہ کی توہین ○ عدالت عظمیٰ کی خدمت میں ○ قادیانیوں کو دعوت اسلام ○ چوہدری ظفر اللہ کو دعوت اسلام ○ مرزا طاہر کے جواب میں ○ مرزا طاہر پر آخری اتمام حجت ○ دو دلچسپ مباحثے ○ قادیانی فیصلہ ○ شناخت ○ نزول عیسیٰ علیہ السلام ○ المہدیٰ والمسیح ○ قادیانی اقرار ○ قادیانی تحریریں ○ قادیانی زلزلہ ○ مرزا قادیانی نبوت سے مراق تک ○ قادیانی جنازہ ○ قادیانی مردہ ○ قادیانی ذبیحہ ○ قادیانی اور تعمیر مسجد ○ خدا پاکستان (ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی) ○ گالیاں کون دیتا ہے ○ قادیانیوں اور دوسرے کافروں میں فرق ○ قادیانی مسائل ○ غرض ختم نبوت، حیات عیسیٰ علیہ السلام، کذب مرزا قادیانی اور کسی بھی مسئلہ پر یہ کتاب فیصلہ کن ہے ○ انسائیکلو پیڈیا ہے ○ قادیانی مذہب سے لے کر سیاست تک، مساجد سے عدالت تک کی کسی بھی ضرورت کے لئے اس کتاب کا آپ کے پاس ہونا ضروری ہے ○ دینی اداروں، علماء، مناظرین، وکلاء تمام حضرات کی لائبریریوں کے لئے ضروری ہے ○ صفحات ۷۲۰ ○ کانڈ عمدہ ○ کمپیوٹر کتابت ○ خوبصورت رنگین ٹائٹل ○ عمدہ اور پائیدار جلد ○ قیمت =/۱۵۰ روپے ○ جماعتی رفقاء و طلباء کے لئے رعایتی قیمت =/۱۱۰ روپے ڈاک خرچہ بذمہ دفتر ○ پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ○ مجلس کے مقامی دفاتر سے بھی طلب کریں ○

ملنے کا پتہ۔

مرکزی ناظم اعلیٰ، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

صدر دفتر، حضوری باغ روڈ، ملتان، پاکستان۔ فون نمبر ۷۸۷۷۹۷۹

عالمی اجلاس خطِ نبوت کی دعوت

ختم نبوت

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

جلد نمبر ۱۲ - شماره نمبر ۱۶

تاریخ ۵ تا ۱۱ / ربیع الثانی ۱۴۱۳ھ

بمطابق ۲۳ تا ۳۰ / ستمبر ۱۹۹۳ء

اس شمارے میں

- ۱- نعت رسول مقبول
- ۲- مرزا طاہر اور مرزا رفیع کا اختلاف (اداریہ)
- ۳- تلاوت قرآن مجید کی اہمیت و فضیلت
- ۴- درس قرآن - سورة الحجرات
- ۵- سوچنے سمجھنے اور عمل کرنے کی باتیں
- ۶- حضرت امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری
- ۷- قادیانیوں سے دو سوال
- ۸- نگران حکومت کی قادیانیت نوازی
- ۹- دینی قوتوں کا اتحاد و وقت کی ضرورت
- ۱۰- بیماریوں کا عالمی چہ چہیشن

سرپرست - مولانا خواجہ خان محمد زید مجید
مدیر اعلیٰ - حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی
مدیر مسئول - عبدالرحمان باوا
مجلس ادارت

مولانا عزیز الرحمن جالندھری

مولانا ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

مولانا اللہ وسایا ● مولانا منظور احمد الحسنی

مولانا محمد جمیل خان ● مولانا سعید احمد جلالپوری

مدیر - حافظ محمد حنیف سہارنپوری

سرکوشین مینجر - محمد انور رانا

قانونی مشیر - شمس علی حبیب ایڈووکیٹ

ترجمین - خوشی محمد انصاری

پبلشر - عبدالرحمان باوا

طابع - سید شاہد حسن

مطبع - القادر پرنٹنگ پریس

مقام اشاعت - ۱۰۲ ایبزرڈ لائن کراچی

رابطہ دفتر

جامع مسجد باب الرحمت (زسٹ)

پرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی

فون نمبر 7780337

مرکزی دفتر

حضوری باغ روڈ، مٹان فون نمبر 40978

LONDON OFFICE:

35 STOCKWELL GREEN LONDON
SW9 9HZ U.K. PHONE: 071-737-8199

بیرون ملک چندہ

غیر ممالک سے سالانہ بذریعہ ڈاک ۳۵ ڈالر
چیک / ڈرافٹ بنام ہفت روزہ ختم نبوت
الائیڈ پبلیکیشنز ٹاؤن براؤننگ اکاؤنٹ نمبر ۳
کراچی پاکستان ارسال کریں

سالانہ ۱۵۰ روپے

ششماہی ۷۵ روپے

سہ ماہی ۳۵ روپے

ٹی پریچر ۳ روپے

اندرون ملک چندہ

نعت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم



کلام - سید سلمان گیلانی



اک آپ سے ہے میری گزارش شہ بطحا
 قدموں میں ملے اذن رہائش شہ بطحا
 عقبی کی فقط دل میں ہے خواہش شہ بطحا
 دنیا کو یہی مجھ سے ہے رنجش شہ بطحا
 پھولوں میں ہے تیری ہی نمود اے شہ والا
 تاروں میں ہے تیری ہی نمائش شہ بطحا
 میخانہ بطحا میں پیوں جام پھر آ کے
 اک بار ہو پھر مجھ پہ نوازش شہ بطحا
 اسباب سفر کیا ہیں فقط تیری توجہ
 میں کون ہوں کیا ہے مری کوشش شہ بطحا
 ان آنکھوں سے دیکھی ہے ترے شہر میں ہر آن
 اللہ کے انوار کی بارش شہ بطحا
 آتا تھا وہاں "وقت حضوری" مرے جی میں
 تھم جائے یہیں وقت کی گردش شہ بطحا
 اک تو ہے کہ ہر گام پہ دتا ہے سارا
 اک میں ہوں کہ ہر گام ہے لغزش شہ بطحا



نگران حکومت کی قادیانیت نوازی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا شدید ردِ عمل

۷/ ستمبر وہ تاریخی دن ہے جس دن پاکستان کی قومی اسمبلی نے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نمائندے قائد حزب اختلاف مولانا مفتی محمود اور ان کے رفقاء شاہ احمد نورانی، پروفیسر فقور، مولانا عبدالحق، مولانا غلام غوث ہزاروی اور حکومت کے وزیر قانون عبدالحفیظ پیرزادہ کی طرف سے پیش کی گئی قرارداد منظور کرتے ہوئے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا اور ان کو غیر مسلم اقلیتوں، ہندو، عیسائی، سکھ وغیرہ کی فہرست میں شامل کر دیا۔ اس طرح عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زعمائے جس تحریک کا آغاز مرزا غلام احمد قادیانی کی طرف سے جمہوری نبوت کے دعویٰ کے بعد کیا تھا اور جس کے لئے ۹۰ سال میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نے ہزاروں جانوں کا نذرانہ پیش کیا تھا اور جس کے لئے کئی سال علماء کرام نے قید و بند کی طویل صعوبتیں برداشت کی تھیں۔ جس کام کے بارے میں محدث العصر حضرت مولانا انور شاہ کشمیری فرمایا کرتے تھے میں ضمانت دیتا ہوں کہ جو اس عظیم کام میں حصہ لے گا اس کی نجات یقینی ہے۔ وہ تحریک الحمد للہ ۷/ ستمبر ۱۹۷۳ء کو کامیابی سے منسکھار ہوئی۔ محدث العصر حضرت مولانا سید محمد یوسف بنوری کے بقول کہ یہ تحریک خالص اللہ رب العزت کے فضل و کرم اور ہم مظلومین پر احسان سے کامیاب ہوئی ورنہ ۶/ ستمبر کو ہم لوگ ذہنی طور پر اس بات کے لئے تیار ہو چکے تھے کہ جناب ذوالفقار علی بھٹو اس تحریک کو کچلنے کے لئے سب رہنمایان قوم کو گرفتار کر لیں گے یا ان کی شہادت کا بندوبست کر دیں گے۔ لیکن اللہ تعالیٰ معرف القلوب ہیں۔ راتوں رات یکایک حالات تبدیل ہوئے۔ خدا تعالیٰ نے دلوں کو پھیرا اور آئین میں ترمیم کا فیصلہ ہو گیا۔ نبی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کا حق ہونا ظاہر ہوا اور باطل کے ناسور کو ملت اسلامیہ کے جسد سے جدا کر دیا گیا۔ یہ ترمیم اگرچہ صرف قانون کی حد تک تھی لیکن مسلمانوں کی کامیابی کے لئے ایک بنیاد اور خشیت اول کی حیثیت رکھتی تھی بالآخر اسی بنیادی ترمیم کی بدولت ۱۹۸۳ء میں امتناع قادیانیت آرڈیننس کا اجراء عمل میں آیا۔ اسی ترمیم کی بدولت جولائی ۱۹۹۳ء میں سپریم کورٹ نے تاریخی فیصلہ دیا کہ قادیانیوں کے خلاف ترمیم اور آرڈیننس اور اس کی جزئیات کو حقوق انسانی کے مطابق قرار دیتے ہوئے قادیانیوں کی تمام اپیلیں مسترد کر دیں اور قادیانیوں کو تلقین کی کہ وہ مسلمانوں کے شعائر استعمال کرنے کے بجائے اپنے لئے الگ شعائر اور طریقہ عبادت وضع کریں اور لوگوں کو مسلمان کہہ کر دھوکہ نہ دیں۔

۷/ ستمبر کے اس یادگار اور مبارک دن کے دو دن بعد ۹/ ستمبر ۱۹۹۳ء کو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مرکزیہ حضرت مولانا خواجہ محمد صاحب زید مہم کو پورے ملک میں یوم احتجاج منانے کی ضرورت کیوں محسوس ہوئی؟ یہ وہ اہم سوال ہے جو ختم نبوت کی عظمت کے قائل اور عقیدت رکھنے والے ہر شخص کے ذہن میں ابھر رہا ہے۔ ہر شخص یہ سوچ رہا ہے کہ مگر ان حکومت جو کہ صرف چند ماہ کے لئے (یعنی اکتوبر تک) تشکیل پائی ہے اس کے خلاف یوم احتجاج سے کیا حاصل کرنا مقصد ہے۔ اس سلسلے میں وضاحت ضروری ہے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ماضی گواہ ہے کہ اس نے ہمیشہ پر امن اور تشدد سے پاک جدوجہد کی ہے۔ امن و امان کو تہ و بالا کرنا اس کا مقصد نہیں رہا۔ تحریک ختم نبوت ۱۹۷۳ء جبکہ پوری قوم ربوہ اور قادیانی اٹلاک کو ایک لمحہ میں تہ و بالا کرنے کے لئے تیار اور قادیانیوں کا نام و نشان مٹانے کے درپے تھی، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر محدث العصر حضرت مولانا محمد یوسف بنوری اور دیگر رہنماؤں نے ایسی کوئی صورت پیدا ہونے نہیں دی بلکہ محدث العصر حضرت بنوری ہمیشہ فرماتے تھے کہ مظلوم بن کر ہم اللہ تعالیٰ کی امداد اپنی طرف متوجہ کر سکتے ہیں۔ یہی اصول عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نے ہمیشہ اپنایا۔ اس لئے آپ تاریخ ختم نبوت کا مطالعہ کریں گے تو اکثریت کے باوجود ہمیشہ اس کی قسمت میں جیل، صعوبتیں، شہادت ہی رہی ہیں اور یہی اس کا طرہ امتیاز ہے۔

مگر ان حکومت ایک منتخب اور مستحکم حکومت سے زبردستی استعفیٰ کے بعد تشکیل پائی۔ موجودہ مگر ان وزیر اعظم پاکستانیوں کے لئے ایک اجنبی شخصیت ہیں۔ حلف برداری سے قبل چند افراد ہی ان کی شخصیت سے واقف ہوں گے۔ اس لئے ان کی پاکستان تشریف آوری کے ساتھ ہی انہوں کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ ان کی زندگی کے اوراق قومی اخبارات میں منظر عام پر آنے لگے۔ زندگی کا اکثر حصہ پاکستان سے باہر گزارنے اور عالمی بینک میں بڑے عہدے پر فائز رہنے سے اس بات کی وضاحت ہو گئی تھی کہ موصوف کا تعلق امریکی لابی سے ہے۔ اس حد تک بات بھی قابل برداشت تھی لیکن جب اخبار میں یہ خبر شائع ہوئی کہ مگر ان وزیر اعظم کا تعلق ورلڈ بینک میں ایم ایم احمد، پنجابی گروپ سے تھا تو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں کو تشویش ہوئی اور انہوں نے عالمی ختم نبوت کانفرنس برمنگھم میں ایک قرارداد کے ذریعہ مطالبہ کیا کہ مگر ان وزیر اعظم اس سلسلے میں وضاحت کریں لیکن مگر ان وزیر اعظم کی طرف سے وضاحت کے بجائے قادیانیت نوازی کا آغاز ہوا اور درج ذیل غلط اقدامات کئے گئے۔

□ تحفظ حقوق انسانی کمیشن میں قادیانیوں کو نمائندگی دی گئی۔

□ وزارت قانون پر ایسے فرد کو مقرر کیا گیا جس کی قادیانیت نوازی واضح ہے۔

□ کلیدی اسامیوں پر قادیانی افسران کا تبادلہ کر کے مقرر کیا گیا۔

□ قادیانیوں کو تبلیغی سرگرمیوں کی کھلی اجازت دی گئی۔

اس صورت حال کے پیش نظر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اور مجلس عمل ختم نبوت کے رہنماؤں کے اجلاس منعقدہ راولپنڈی میں ۹/ ستمبر ۱۹۹۳ء کو یوم احتجاج منانے کا فیصلہ کیا گیا تاکہ مگر ان حکومت کو واضح کیا جاسکے کہ اس کے یہ اقدامات غلط اور قادیانیت نوازی ہیں اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کسی صورت میں ان اقدامات کو برداشت نہیں کرے گی۔ امیر مرکزیہ حضرت مولانا خواجہ محمد صاحب اور مولانا محمد یوسف لدھیانوی صاحب کی اس اپیل پر پورے پاکستان کے علماء کرام نے ہلیک کتے ہوئے جمعہ کے خطبات میں میں قراردادیں منظور کیں۔ کراچی سے خیبر تک، بولان سے سبیلہ اور گوادر تک کے تمام علماء کرام، خطباء عظام اور تمام دینی و مذہبی جماعتوں کے رہنماؤں نے مگر ان حکومت کے مندرجہ بالا امور کی مذمت کرتے ہوئے مطالبہ کیا کہ وہ ان اقدامات کو واپس لیں۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنما ان قراردادوں کی روشنی میں مگر ان حکومت سے مطالبہ کرنے میں حق بجانب ہیں کہ وہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مطالبات کو فوراً تسلیم کرے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنما واضح کرنا ضروری سمجھتے ہیں کہ پاکستان کے مسلمانوں کی جانیں تو قربان ہو سکتی ہیں لیکن وہ کسی کو اس بات کی اجازت نہیں دے سکتے کہ پاکستان کو قادیانی اٹلیٹ یا قادیانی نواز حکومت بنانے کی اجازت دیں۔ مگر ان حکومت کا کام احتجاجات کرنا ہے، وہ اس تک محدود رہے اور قادیانیت کے سلسلے میں آئینی ترامیم، امتناع قادیانیت آرڈیننس، سپریم کورٹ کے فیصلے کا احترام کرتے ہوئے قادیانیوں کو آئین اور پاکستان کا پابند بنائے۔ نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کے خدار اور جھوٹے نبی کے پیروکار پاکستان اور اسلام کے وفادار نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ پاکستان کی حفاظت فرمائے۔

مسلطہ محمد سعید علوی، پکوال شہر

تلاوت قرآن مجید کی اہمیت و فضیلت

یہ وہ قرآن مجید ہے جس کی تلاوت سے رسول اللہ اپنا فریضہ ادا کرتے تھے

یہی وہ کتاب ہے کہ جب اہل ایمان افراد کو سنائی جاتی ہے تو اس کے ایمان کو بڑھاتی ہے

یہ قرآن ہی ہے جو ہماری روح میں اللہ کی پہچان، فرشتہ رسالت اور آخرت کے تصور کو جگہ دیتی ہے

رسی اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ جب بھی روح مجولے گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے داخل ہونے لگتی ہے تو یہ آواز پڑھنے سے روح کو بگاڑا جاسکتا ہے۔ اس روح کو بیدار کیا جاسکتا ہے اور آپ کو پتہ ہے کہ اس رسی اور اس اللہ تعالیٰ کے کلام کا نام ہم نے قرآن مجید رکھا ہے اور اس کے ہر فقرے کو آیت کہتے ہیں۔ آیت کے معنی ہی نشانی ہیں۔ نشانی کیا ہوتی ہے۔ ایک مثال سمجھ لیجئے کہ آپ کا کوئی بہت پیارا دوست تھا۔ جس کے ساتھ آپ نے کچھ وقت گزارا تھا۔ اب اگر آپ کا وہ دوست کچھ عرصے سے کسی دوسرے شہر میں چلا گیا ہو تو اس کی یاد آپ کے ذہن سے مٹ جائے گی۔ کسی دن آپ اپنا اچھا کپڑا کھینچ کر کچھ تلاش کر رہے ہوں اور اس میں آپ کو اسی دوست کا ڈاڑھا ہوا دو مال نظر آجاتا ہے۔ اس دو مال سے آپ کو اپنے دوست کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔ آپ کے ذہن پر پڑنے والی باتوں کی طرح آنے شروع ہو جاتے ہیں۔ یعنی آپ کے دوست کی اس نشانی (دو مال) کی وجہ سے آپ کو تمام باتیں دوبارہ تازہ ہو جاتی ہیں۔ یہی صورت قرآن مجید کے ہر فقرے کی ہے کہ اس سے ہمیں اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنے وعدے کی یاد دوبارہ ابھرتی ہے اور نعرہ تازہ ہو جاتے ہیں۔ کہ یہ بات سمجھ آگئی ہو گی کہ ہمارا قرآن مجید سے کیا تعلق ہے۔ اس کے بغیر ہمیں تو اپنی حیثیت کا ہی پتہ نہیں چلتا۔ اس کے بغیر ہم پر فضیلت کے پردے پڑے رہتے ہیں۔ اس کے بغیر ہماری روح جس میں خدا کی پہچان دی گئی ہے۔ کچھ مٹی کے ٹکڑے

آوی کی روح نفسِ غضبی سے پرواز کر گئی۔ (نفسِ غضبی۔ نفس کہتے ہیں بچہ کو اور غضبناک کو۔ یعنی وہ روح جو اس مٹی کے بچہ میں بند تھی) یہی وہ روح ہے جس کو دوبارہ جلاؤ سزا کے دن اللہ تعالیٰ کے ہاں حاضر ہونا ہے اور نئے جسم کے ساتھ یا تو جنت میں مزے لوٹنے ہیں یا جہنم میں عذاب چمکانا ہے۔ اس روح کو جس کا تعلق اللہ تعالیٰ کی ذات سے ہے کچھ باتوں کا مشاہدہ (ظہن) دیا گیا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ ہمارے بنانے والے ہیں۔ پالنے والے ہیں۔ نیکی اور بدی کے سمجھانے والے ہیں۔ انہوں نے ہمارے لئے یہ دنیا بنائی ہے جس میں ہمیں کچھ اختیار دیا گیا ہے۔ اس میں ہمیں آزمائش کے لئے بھیجا گیا ہے کہ آیا ہم اللہ تعالیٰ کے حکموں کے مطابق عمل کرتے ہیں کہ نہیں۔ اس روح کو جس جسم میں پھونکا گیا ہے وہ چرنگہ مٹی سے بنا ہے اس لئے اس کا رجحان مٹی کی طرف ہے یہ جسم کھانے کو مانگتا ہے ایسے ایسے رہنے کے مکان چاہتا ہے۔ ایسے ایسے کپڑے چاہتا ہے۔ یہ سب چیزیں اسے مٹی ہی سے مل جاتی ہیں۔ مکان گارے کا ہو یا حجر کا سب مٹی سے بنے ہیں۔ غذا ایک ہو یا سوکھی مٹی مٹی ہی بنتی ہے۔ لباس کدھر ہو یا ریشم مٹی ہی سے تیار ہوتا ہے اور اس جسم کو دوبارہ مٹی ہی میں مل جاتا ہے۔ اگر کسی چیز کو رہتا ہے تو وہ ہماری روح ہے اس روح کو جو ہاتھ تالی گئی ہیں ان کو ایک ڈور کے ساتھ پانچ دیا گیا ہے۔ اس ڈور کا ایک سرا اللہ تعالیٰ کے پاس ہے اور ایک سرا ہم تک۔ یہ ڈور یہ

انسان اللہ تعالیٰ کی بنائی ہوئی چیزوں میں سب سے بہتر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو مٹی سے بنایا اور اس میں اپنی طرف سے روح بھونک دی۔ ہمیں اپنی اس پیدائش کو خوب اچھی طرح سمجھ لینا چاہئے۔ اگر ہم اپنی پیدائش سے پوری طرح واقف ہو جائیں گے تو ہمیں یہ زندگی گزارنی بہت آسان ہو جائے گی۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان سے ہمیں پتہ چلتا ہے کہ ہر انسان میں ایک روح ہوتی ہے اور دوسرا اس کا جسم جو ماں کے پیٹ میں پرورش پاتا ہے۔ ہماری روحیں کئی ہزار یا کئی لاکھ سال پہلے سے بنا دی گئی تھیں اور یوں سمجھ لیجئے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں کسی کولڈ اسٹور میں رکھا ہوا ہے۔ جب ہمارا اس دنیا میں آنے کا وقت ہوتا ہے تو چہرے ماں کے پیٹ میں پرورش پانا شروع ہو جاتا ہے جب یہ چار ماہ کا ہوتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے حکم سے وہ روح اس میں رکھ دی جاتی ہے۔ یہ ہے وہ کمال انسان جو اس دنیا میں آتا ہے۔ اس میں جو روح ڈالی جاتی ہے وہ اپنے بنانے والے یعنی اللہ تعالیٰ کو خوب جانتی ہے ان سب روحوں کو جب بنایا گیا تھا تو ایک بڑے میدان میں یہ لنگھوں کی صورت میں گھڑی تھیں۔ تو اس وقت ان سے اللہ تعالیٰ نے پوچھا تھا کہ "کیا میں تمہارا رب نہیں ہوں؟" سب نے جواب دیا تھا کہ "ہاں۔"

یہی وہ روح ہے جو ہمارے ذہن سے کچھ عرصہ بعد نکالی جاتی ہے آپ نے دیکھا ہی ہے کہ اور ہم کہتے ہیں کہ فلاں

درس قرآن بڑا

سُورَةُ الْحَجَرَات

اسلام کے راستے پر چلو، نیک کام کرو، برے کاموں سے بچو تاکہ دل میں ایمان کی روشنی پیدا ہو

تشریف لائیں تو ادب کے ساتھ آپ سے ملاقات کرو۔ ہر کسی کی بات سن کر بے تحقیق مت مان لیا کرو تاکہ بیکار الجھنوں اور بعد کی پشیمانی سے بچنے رہو۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت کی تعلیم دی گئی کہ جب تمہارے اندر اللہ کے رسول موجود ہیں تو تمہیں آپ کی قدر و منزلت پہچانی جاسے اور یاد رکھو کہ ایمان والے سب آپ میں بھائی بھائی ہیں۔ کسی کو کسی پر زیادتی نہ کرنا چاہئے۔ اگر مسلمانوں کی دو جماعتوں میں آپس میں اختلاف ہو جائے تو ان کی آپس میں صلح کرو اور اگر کوئی مصالحت پر آمادہ نہ ہو تو جو زیادتی کرے اس سے لڑ کر اس کو سیدھا کر دو اور دیکھو آپس میں بد مزگی، تلخی اور جھگڑے، ذرا ذرا سی باتوں سے پیدا ہو سکتے ہیں مثلاً "کسی سے حسرت کرنا، کسی کو بے نام اور بے القاب سے پکارنا، کسی کے عیب ظاہر کرنا، چینی پیچھے کسی کی برائی کرنا، قیمت کرنا، چٹلی کمانا، کسی کی طرف سے بدگمانی کرنا، کسی کے کچے چھتے اور بھید معلوم کرنے کی کوشش کرنا۔ یہ سب بری باتیں ہیں۔ ان سب سے بچ۔ تمام انسان حضرت آدم اور حوا کی اولاد ہیں۔ ذات پات، خاندان، قوم، کنبہ، برادری یہ محض ایک دوسرے کی شناخت کے لئے ہیں۔ ایک دوسرے پر برائی اور فوقیت جتانے کے لئے نہیں۔ سب اللہ کے بندے ہیں اور اللہ کے نزدیک زیادہ مرتبہ والا وہی افضل ہوگا جو اس سے زیادہ ذرے گا اور اس کے آد سے تمام گناہوں اور بری باتوں سے بچے گا۔ اللہ تعالیٰ تمہارے کاموں کو دیکھ رہا ہے حتیٰ کہ وہ تمہارے دلوں تک کی باتوں سے واقف ہے۔ جس نے کفر و شرک سے تائب ہو کر گھر چڑھ لیا وہ مسلمان ہے اب اسے چاہئے کہ اسلام کے مقرر کئے ہوئے طریقہ پر چلے۔ نیک کام کرے۔ برے کاموں سے بچے تاکہ اس کے دل میں ایمان کی روشنی پیدا ہو۔ اسلام میں داخل ہو کر کسی پر اپنا احسان مت بناؤ۔ ایمان کی دولت تو ایک

علیہ وسلم جبرہ یعنی مکان کے اندر تشریف فرما ہوں تو جبرہ کے باہر سے آپ کو پکارنا نہ جائے کہ یہ گستاخانہ انداز ہے بلکہ صبر کے ساتھ باہر انتظار کیا جائے۔ جب آپ جبرہ سے باہر تشریف لائیں تو اس وقت ملاقات کی جائے۔ اسی بناء پر نشان کے طور پر اس سورۃ کا نام حجرات مقرر ہوا۔ یہ سورۃ مدنی ہے اور مینہ منورہ میں ہجرت کے نویں سال نازل ہوئی۔ موجودہ ترتیب کے لحاظ سے یہ قرآن پاک کی ۳۹ ویں سورۃ ہے مگر بحسب نزول اس کا شمار ۴۳ لکھا ہے۔ یعنی ۱۱ سورتیں اس سے قبل نازل ہو چکی تھیں اور صرف دو سورتیں اس کے بعد نازل ہوئیں۔ اس سورۃ میں ۱۸ آیات، ۲ رکعات، ۳۵۰ کلمات، ۱۵۷۳ حروف ہونا بیان کئے گئے ہیں۔

ہجرت کے نویں سال عرب کے قبیلہ بوق در بوق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور آپ کی اطاعت و فرمانبرداری کا اعلان کیا۔ اس لئے ان کو اور دوسرے مسلمانوں کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم و عزت کے احکام اور آپس کے میل جول کے ادب و قاعدے اور اصلاح معاشرت اور حسن معاشرت کے احکام بتلائے گئے گویا یہ سورۃ اسلامی تہذیب و تمدن کا گوارہ ہے۔ اس سورۃ میں سب سے پہلے خوف خدا کی تاکید فرمائی گئی۔ اس کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم و ادب سکھایا گیا اور ہدایت کی گئی کہ اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے اپنی رائے مت چلاؤ۔ تمہاری اپنی رائے اللہ و رسول کے حکم کے آگے کوئی وقت نہیں رکھتی۔ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم جو کچھ کہیں سر جھکا کر سناؤ اور غلوں کے ساتھ اس پر عمل کرو۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے اونچی آواز سے مت بولو۔ اندر جبرہ میں تشریف رکھتے ہوں تو پکار کر مت بلاؤ بلکہ صبر سے انتظار کرو۔ جب آپ خود باہر

پارہ نمبر ۳۶ کی سورۃ الحجرات مدنی اسلامی تہذیب و تمدن کا گوارہ ہے۔ جس میں اہل اسلام کے لئے بڑی اہمیت کے احکام ارشاد فرمائے گئے ہیں۔ جن پر صدق دل سے عمل پورا ہونے پر یقینی طور پر ایک مسلمان کامل الایمان ہو کر دین و دنیا کی سرخروئی اور کامیابی حاصل کر سکتا ہے۔ "درس قرآن" مولفہ جناب مولانا الحاج محمد احمد صاحب مدظلہ میں اس سورۃ میں ۸ درس بیان کئے گئے ہیں۔ جو قارئین ہفت روزہ ختم نبوت کے لئے سلسلہ وار پیش کئے جائیں گے (انشاء اللہ)۔ چنانچہ اس شمارہ میں پہلا درس شائع کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بایہا الذین امنوا لا تقنصوا من بدی اللہ ورسولہ واتقوا اللذین اللذین سمعوا علم ○
"اے ایمان والو! اللہ اور رسول سے پہلے تم سبقت مت کیا کرو اور اللہ سے ڈرتے رہو، بے شک اللہ تعالیٰ سننے والا اور جاننے والا ہے۔"

تفسیر و تشریح

العنصلہ ۲۶ میں پارہ کی سورۃ حجرات کا بیان شروع ہو رہا ہے۔ اس وقت اس سورۃ کی صرف ایک ابتدائی آیت کی تشریح کی جائے گی۔ جس سے پہلے اس سورۃ کی وجہ تسمیہ، مقام و زمانہ نزول، خلاصہ مضامین، تعداد آیات و رکعات وغیرہ بیان کئے جاتے ہیں۔ اس سورۃ کے پہلے رکوع کی چوتھی آیت میں لفظ حجرات استعمال ہوا ہے جو جبرہ کی فتح ہے جس کے معنی ہیں وہ بند جگہ جو سونے والے کی حفاظت کرے اور کسی کو باہر سے نہ گھسنے دے۔ یعنی کوفہ کی "طلوت خانہ" پر وہ کامکان۔ یہاں حجرات سے مراد ازواج مطہرات کے مکانات ہیں۔ چونکہ آگے اس سورۃ میں ایک ادب سکھایا گیا ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ

اسان خداوندی ہے اور اللہ کی نعمت ہے اور یہ مت سمجھو کہ جیسے انسان کو دھوکا دیا جاسکتا ہے اسی طرح اللہ کو بھی دھوکہ دے لو گے۔ اللہ سے کوئی چیز چھپی نہیں وہ آسمان اور زمین کے بھیدوں تک سے واقف ہے۔ خوب سمجھ لو کہ وہ تمہارے سب کام دیکھ رہا ہے۔ یہ ہے خلاصہ اس پروردی سورۃ کا۔ جس کی تفصیلات انشاء اللہ آئندہ دروس میں سامنے آئیں گی۔

اب اس آیت کی تشریح ملاحظہ ہو۔ اس سورۃ کی ابتداء ہی سے ایمان والوں کو خطاب کر کے آداب و احکام کی تعلیم دی جاتی ہے۔ اسلام میں سب سے اول اور اہم مسئلہ اللہ و رسول کی تعظیم و عظمت کا ہے کیونکہ جب اللہ اور رسول کی عظمت و عزت دل میں ہوگی تو ان کے احکام کی تعمیل بھی ہوگی۔ اس آیت میں سب سے پہلا حکم ایمان والوں کو یہ دیا جاتا ہے کہ جس معاملہ میں اللہ و رسول کی طرف سے حکم ملنے کی توقع ہو۔ اس کا فیصلہ پہلے ہی آگے بڑھ کر اپنی رائے سے نہ کرینے۔ بلکہ حکم الہی کا انتظار کرو اور جس وقت پیغمبر علیہ الصلوٰۃ والسلام کچھ ارشاد فرمائیں۔ خاموشی سے کان لگا کر سنو۔ آپ کے بولنے سے پہلے خود بولنے کی جرات نہ کرو۔ جو حکم ادرست ملے اس پر سہ چوں و چرا اور بلاپس و پیش عامل بن جاؤ۔ اپنی فرض اور رائے کو آپ کے احکام پر مقدم نہ رکھو بلکہ اپنی خواہشات و جذبات کو اللہ اور اس کے رسول کے حکم کے تابع بناؤ۔ یہ تو ہے اس قرآنی آیت کا مضمون اور اسی کے مطابق ایک حدیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ حضرت عبداللہ بن عمروؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”تم میں سے کوئی شخص مومن نہیں ہو سکتا جب تک اس کی ہوائے نفس یعنی اس کی خواہشات اور نفسی میلانات میری لائی ہوئی ہدایت کے تابع نہ ہو جائیں۔“

پس قرآن کریم کی اس آیت کا تقاضا اور مطالبہ بھی یہی ہے جو اس حدیث میں فرمایا گیا ہے کہ حقیقی ایمان جب ہی حاصل ہو سکتا ہے اور ایمانی برکات تب ہی نصیب ہو سکتی ہیں جب کہ آدمی کے نفسی میلانات اور اس کے جی کی چاہتیں کھلی طور پر احکام اللہ اور ہدایات و ارشادات نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع و ماتحت ہو جائیں۔ تجربہ بھی اس بات پر شاہد ہے کہ مسلمانوں میں آپس میں پیشتر نزاعات و منافقتات خود رانی اور غرض پرستی ہی کے ماتحت وقوع پذیر ہوتے ہیں جس کا واحد علاج یہ ہے کہ مسلمان اپنی نفسی راییوں اور غرضوں کو کسی ایک بلند معیار کے تابع کریں اور ظاہر ہے کہ اللہ اور اس کے رسول کے ارشاد سے بلند کوئی معیار مومن کے لئے نہیں ہو سکتا اور ایسا کرنے میں ہو سکتا ہے کہ وہ وقتی اور عارضی طور پر کسی تکلیف یا نقصان کو اٹھانا پڑے لیکن اس کا آخری انجام جتنی طور پر دین و دنیا کی سرخروئی اور کامیابی ہے اور اسی سے

اس کی ضد کو بھی سمجھ لیا جائے یعنی اللہ اور اس کے رسول کی ہدایات و ارشادات چھوڑ کر دوسری باتوں میں خواہ وقتی اور عارضی کسی ہی دلربائی نظر آتی ہو لیکن اس کا آخری انجام مسلمان کے لئے جتنی طور پر دین دنیا کے خسارہ اور نقصان کے علاوہ ہرگز کچھ نہیں۔ تو گویا پہلا حکم یہاں اہل ایمان کو آیت میں یہ دیا گیا کہ اللہ اور رسول سے کسی معاملہ میں پیش قدمی نہ کیا جائے بلکہ سچی فرمانبرداری اور تعظیم اختیار کی جائے۔ آگے بتلایا جاتا ہے کہ اللہ اور رسول کی سچی فرمانبرداری اور تعظیم اس وقت میسر ہو سکتی ہے جب خدا کا خوف دل میں ہو۔ اگر دل میں خوف خداوندی نہیں تو بظاہر دعوائے اسلام کو نپاٹنے کے لئے اللہ و رسول کا نام بار بار زبان پر لائے گا اور بظاہر اللہ و رسول کے احکام کو سامنے رکھے گا لیکن فی الحقیقت اپنی اندرونی خواہشات و اغراض کی تعمیل کے لئے ایک حیلہ اور آلہ کار بنائے گا۔ اس لئے آگے بتلایا جاتا ہے کہ یہ یاد رہے کہ جو زبان پر ہے اللہ تعالیٰ اسے سنتا ہے اور جو دلوں میں ہے اللہ تعالیٰ اسے بھی جانتا ہے پھر اس کے سامنے یہ فریب کہ ظاہر کچھ اور باطن کچھ کہیے چل سکے گا؟ اس لئے آدمی کو چاہئے کہ حق تعالیٰ سے سچا خوف و ڈر دل میں رکھ کر کام کرے۔

اس آیت میں یہی مضمون بیان فرمایا گیا ہے۔ چنانچہ ارشاد ہوتا ہے۔

”اے ایمان والو! اللہ اور رسول کی اجازت سے پہلے تم کسی قول یا فعل میں سبقت مت کیا کرو۔ اور اللہ سے ڈرتے رہو۔ بے شک اللہ تعالیٰ تمہارے سب اقوال کو سننے والا اور تمہارے افعال کو جانتے والا ہے۔“

الغرض اس سورۃ میں یہ پہلا حکم ایمان والوں کے لئے بیان ہوا کہ اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت سے پہلے تم کسی قول یا فعل میں سبقت مت کیا کرو اور اس آیت کے تحت بعض علمائے مفسرین نے لکھا ہے کہ علمائے دین اور مشائخ دین کا بھی یہی حکم ہے کیونکہ وہ وارث انبیاء ہیں اور دلیل میں یہ واقعہ نقل فرمایا ہے کہ کسی موقع پر حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ حضرت ابو برداءؓ جو ایک صحابی ہیں وہ حضرت ابو بکر صدیقؓ کے آگے چل رہے ہیں تو یہ دیکھ کر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابو برداءؓ کو تنبیہ فرمائی اور ارشاد فرمایا کہ۔

”کیا تم ایسے شخص کے آگے چلنے ہو جو دنیا و آخرت میں تم سے بہتر ہے اور فرمایا کہ دنیا میں آناب کا طوع و خوب کسی ایسے شخص پر نہیں ہوا جو انبیاء کے بعد ابو بکر سے بہتر و افضل ہو۔“

(ماخذ معارف القرآن جلد ۸)
اسی لئے علماء نے فرمایا کہ اپنے استاد اور مرشد کے ساتھ بھی یہی ادب ملحوظ رکھنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اس ادب پر عمل پیرا ہونے کی توفیق و سعادت نصیب

فرمائیں۔

یہ تو تھا اس ابتدائی آیت میں پہلا حکم اب آگے دوسرا اور تیسرا حکم اگلی آیت میں ارشاد فرمایا گیا ہے جس کا بیان انشاء اللہ آئندہ درس میں ہوگا۔

وعائتے

حق تعالیٰ ہمارے دلوں میں اپنے اور اپنے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام کی سچی توفیق و احترام عطا فرمائیں تاکہ ہر معاملہ میں ہم کو قرآن اور سنت کی ہدایات کا اتباع نصیب ہو۔

یا اللہ! ہمارے ظاہر و باطن کو یکساں بنا دے اور ہمیں ظاہر میں و باطن میں شریعت مطہرہ کی کامل پابندی نصیب فرما دے اور جملہ احکام اللہ کو بغیر کسی چون و چرا کے ماننے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی توفیق مرحمت فرما دے۔

یا اللہ! ہماری خواہشات کو اپنے حکم کا تابع بنا دے اور اپنی خواہشات کی پیروی سے ہم سب کو بچالے۔

یا اللہ! شریعت اسلامیہ میں سب سے اول اور اہم مسئلہ آپ کی اور آپ کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم اور عظمت کا ہے۔ مگر انفس و عدا انفس کہ شیطان نے دھوکے اور فریب میں ڈال کر اب اسی چیز سے ہم کو محروم کر رکھا ہے۔ الا ماشاء اللہ۔ اور یہی ہماری دین و دنیا کی خرابی کا باعث ہے۔

یا اللہ! ہمارے دلوں میں اپنی اور اپنے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور بچی محبت و عظمت و عزت اماردے اور ہمارے لئے اپنے احکام اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات پر چلنا آسان فرما دے کہ اسی میں ہماری دین و دنیا کی بہتری اور بھلائی ہے۔

یا اللہ! ہمیں علمائے ربانی و حقانی کے ادب و احترام کی توفیق نصیب فرما کہ جن کے واسطے سے ہم کو قرآن کریم اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا علم حاصل ہوا۔ یا اللہ! ہمارے دلوں میں اپنا وہ خوف و خشیت عطا فرما کہ ہم آپ کی ہر چھوٹی بڑی نافرمانی سے باز آجائیں اور آپ کے اطاعت گزار اور فرمانبردار بندے بن کر زندہ رہیں۔

(آمین)

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔



از۔ حضرت مولانا مفتی محمد عاشق الہی، مہاجر مدنی مدظلہ

کام کی باتیں

سوچنے سمجھنے اور عمل کرنے کی باتیں

ایمان ایک قلبی چیز ہے جو دل میں پوشیدہ ہے، اس کا پتہ اللہ کے سوا کسی دوسرے کو نہیں چل سکتا

فرض بھی کس قدر ہے کل مال کا چالیسواں حصہ دینا فرض ہوتا ہے۔ سو روپے میں سے اٹھائی روپے دینا کوئی زیادہ نہیں۔ زکوٰۃ مالی عبادت ہے اور اس ادائیگی میں کس قدر آسانی ہے۔

فرمایا اب روزہ دیکھو۔ روزہ میں تو کوئی خرچہ ہی نہیں۔ کوئی محنت بھی نہیں۔ وہ تو ترک فعل اور ترک خرچ کا نام ہے۔ کتنی سستی عبادت ہے اور یہ بھی ارکان اسلام میں سے ہے۔ ہے تو بے خرچے کی عبادت لیکن اللہ جل شانہ غیب سے اتنی برکتیں عطا فرماتے ہیں کہ روزے دار کو خوب کھانے کو ملتا ہے۔

اسلام کا پانچواں رکن حج ہے۔ یہ مالی عبادت بھی ہے اور جانی بھی یعنی مال بھی خرچ ہوتا ہے اور سفر بھی کرنا پڑتا ہے۔ اعمال بھی کرنے پڑتے ہیں۔ یہ بھی ہر شخص پر فرض نہیں۔ جس کو اتنا مقدر ہو کہ مکہ معظمہ تک اپنے خرچے سے جا اور آئے اور پیچھے جن کے خرچے واجب ہیں۔ ان کے لئے اخراجات چھوڑ سکے اس پر فرض ہے۔

فرمایا۔ درحقیقت اسلام پر چلنا بہت آسان کام ہے اور لوگوں نے دنیا داری اور دکھاوے کے لئے جو لوازم اپنے ذمہ لگائے ان کو پورا کرنا مصیبتوں کا باعث ہے۔ عام طور سے لوگ کہہ دیتے ہیں کہ امی مولوی صاحب دین سے دنیا ہماری ہے۔ یہ بات تو ٹھیک ہے لیکن بیجب بات یہ ہے کہ ہماری طرف سے دوڑتے ہیں اور ہلکے کام کرنا پند نہیں کرتے جبکہ یہ بھی جانتے ہیں کہ یہ ہماری دنیا غانی ہے جو مومن گناہوں کے ذریعے حاصل ہوتی ہے اور گناہوں میں جتنا کرتی ہے۔

فرمایا۔ قرآن حکیم تو معجزہ ہے ہی 'امادیت شریف میں بھی اعجاز ہے۔ سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم امی تھے۔ آپ

لیتے ہیں جس سے زندگی برقرار رہتی ہے۔ ہوا کتنی سستی چیز ہے۔ انمول ہے اور بے مول ہے اتنی زیادہ ہے کہ کوئی شخص اس سے بچنا چاہے تو بیخبر نہیں سکتا جس کی وجہ سے ملائکہ کو دھوکا لگ گیا اور وہ یہ دعویٰ کر بیٹھے کہ خلاء محال ہے۔

فرمایا ہوا کے بعد پانی کی ضرورت ہے وہ بھی بہت زیادہ سستا ہے۔ سمندروں، نہروں اور کنوؤں سے بے قیمت لے سکتے ہیں۔ اگر کہیں فروخت ہوتا ہے تو بھی بہت سستے داموں میں مل جاتا ہے۔ جتنی اس کی ضرورت ہے اس سے ہزاروں درجہ کم قیمت میں میسر آجاتا ہے۔ پانی کے بعد خوراک کی ضرورت ہے۔ دیکھو گیہوں، چاول اور دوسرا ملہ کس قدر سستا ہے اور جن چیزوں کی ضرورت کم پڑتی ہے یا درجہ ضرورت میں ہے ہی نہیں جیسے سونا، چاندی اور پلاسٹک وغیرہ تو یہ چیزیں مہنگی ہیں۔

فرمایا ایمان کے بعد سب سے بڑا درجہ نماز کا ہے۔ حدیث شریف میں فرمایا ہے کہ اسلام میں نماز کی وہ حیثیت ہے جو جسم انسانی میں سر کی حیثیت ہے۔ نماز بھی ہر عاقل بالغ پر فرض ہے اور یہ بھی سستی چیز ہے باوجود ہر کپڑا کپڑوں میں پاک جگہ قبلہ رو ہو کر کھڑے ہو کر پڑھ لو۔ جو کپڑے پہلے سے پئے ہوئے ہیں انہیں پاک ہونا کافی ہے۔ نماز پڑھنے کے لئے تلخہ کپڑوں کی ضرورت نہیں۔ پانی نہ ہو تو مٹی سے تمیم ہو سکتا ہے جو ہر جگہ ملتی ہے۔ اتنی بڑی سعادت کی چیز جو اسلام کا ستون ہے۔ بغیر کسی خرچہ کے ادا ہو جاتی ہے۔

فرمایا اب زکوٰۃ لے لو۔ یہ ہر شخص پر فرض ہے۔ ۵۵۵ گرام چاندی کا مالک ہو پھر اس مال پر چاند کے اعتبار سے ایک سال گزرا ہو۔ تب زکوٰۃ کی ادائیگی فرض ہوتی ہے اور

فرمایا اللہ جل شانہ نے محض اپنے فضل و کرم سے کائنات عالم کو وجود بخشا۔ پھر ان کی ہدایت کے لئے انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔ کتابیں اور صحیفے نازل فرمائے ایمان اور کفر کو واضح طور پر بیان فرمایا ایمان کی جزاء اور کفر کی سزا سے باخبر فرمایا۔ ایمان کا بدلہ جنت ہے جو دائمی انعام ہے نہ وہاں سے ظلمیں گے نہ نکالے جائیں گے اور نہ وہاں سے لٹنا چاہیں گے۔ لا یملون عنہا حولاً۔ دیکھو! ایمان کتنی بڑی نعمت ہے۔ دنیا میں اور آخرت میں اللہ تعالیٰ کا محبوب بندہ بن کر رہے اور آخرت میں دائمی جنت پاسے۔ اتنی بڑی چیز کتنی سستی کدوی۔ اس میں کچھ خرچہ ہی نہیں اور نہ کچھ محنت اور کوشش۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے رسولوں کے واسطے سے جو کچھ بھیجا ہے اس کو دل سے مان لینا اور تصدیق کرنا اور زبان سے اقرار کرنا یہی ایمان ہے۔ چونکہ ایمان ایک قلبی چیز ہے جو دل میں پوشیدہ ہے اس لئے اس کا پتہ اللہ کے سوا کسی دوسرے کو نہیں چل سکتا۔ لہذا کوئی اس کو چرا بھی نہیں سکتا اور اس پر ڈاکا بھی نہیں ڈال سکتا۔ اگر کوئی شخص گنوار لے کر کھڑا ہو جائے اور یوں کہے کہ کفر کا کلہ کہہ دو نہ تجھے قتل کر دوں گا تو اس صورت میں کلہ کفر کہنا بھی جائز ہے بشرطیکہ دل میں ایمان اور تصدیق باقی رہے۔

الامن اکوہ و قلبہ مطمئن بالايمان۔ جیسا کہ ابھی عرض کیا ایمان سب سے بڑی نعمت ہے اور اس کی بڑائی سب سے بڑی اور دائمی ہے اور یہ نعمت سستی بھی بہت زیادہ ہے کہ اس سے زیادہ سستی کوئی چیز نہیں۔ مادی ضروریات میں بھی اللہ جل شانہ کی یہی عادت ہے کہ جو بہت زیادہ ضرورت کی چیز ہے وہ بہت زیادہ سستی ہے۔ دیکھو زندگی کے لئے سب سے زیادہ ہوا کی ضرورت ہے ہوا میں سانس

تعمیر اوئی چھوٹ جائے گی یا ایک دو رکعت چلی جائے گی۔ اس سے آخرت کے عظیم ثواب سے محرومی ہو جائے گی۔ ذرا سی سستی میں تعمیر اوئی چلی جاتی ہے اور ذرا سی سستی بات کرنے سے ذکر اللہ چھوٹ جاتا ہے

حزین شریفین میں عموماً ہر نماز کے بعد جنازہ کی نماز ہوتی ہے۔ اگر کسی کی فرضوں کی پہلی رکعت چلی گئی تو نماز جنازہ کی شرکت سے رہ جائے گا۔ نماز جنازہ کا کتنا بڑا ثواب ہے۔ اس کے بارے میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ جو شخص ایمان کے ساتھ ثواب سمجھتے ہوئے کسی مسلمان کے جنازے کے ساتھ گیا اور نماز جنازہ پڑھنے تک اور اس کے دفن سے فارغ ہونے تک ساتھ ہی رہا تو وہ ثواب کے دو قیراط لے کر واپس ہوا۔ ہر ایک قیراط اتنا بڑا ہوگا جتنا احد پہاڑ ہے۔ جس شخص نے صرف جنازہ کی نماز پڑھی اور دفن سے پہلے واپس ہو گیا تو وہ ایک قیراط لے کر واپس ہوا۔ (قیراط وزن کرنے کا ایک چھوٹا سا پتہ ہوتا تھا) یہاں ثواب کا حصہ مراد ہے) صرف نماز جنازہ پڑھنے تک ایک قیراط ثواب ملنے کا وعدہ فرمایا اور قیراط کو احد پہاڑ کے برابر بتایا۔ اتنے بڑے ثواب سے ذرا سی غفلت اور سستی کی وجہ سے محرومی ہو جاتی ہے اگر مسجد میں دو منٹ پہلے پہنچ جاتے تو فرضوں کی پوری رکعتیں مل جاتیں اور جنازہ کی نماز پڑھنے کا بھی موقع مل جاتا۔ کسل مندی اور سستی مسابقت الی الخیرات اور مبارکات الی الحسنات سے روکتی ہے۔

اللہ کی رضا کے لئے قربان کر دینا عظیم عبادت ہے۔ فرمایا۔ بعض اکابر نے فرمایا کہ ایک قدم اپنے نفس پر رکھ لگا قدم اللہ تعالیٰ ہی کے پاس ہوگا۔ مطلب یہ ہے کہ وصول الی اللہ میں نفس ہی آڑے آتا ہے۔ اگر نفس پر قابو پایا اور اس کے کہنے سے کتاہوں کو اختیار نہ کیا اور اسے سمجھا بجا کر عبادت میں لگا لیا تو وصول آسان ہو جائے گا۔ یہی وصول ہے، جب کتاہوں سے بچ گیا اور عبادت کا ذوق پیدا ہو گیا اور دوام طاعت کثرت ذکر کی نعمت حاصل ہو گئی اور نفس اخلاق طیبہ سے متعلیٰ اور اخلاق رذیلہ سے متعلیٰ ہو گیا تو یہی وصول الی اللہ ہے۔

فرمایا۔ کبھی ایک صمد کہیں پڑھا تھا یا کسی بزرگ سے سنا تھا۔

دقتم کہ خوار از ہاکنتم صد سالہ راہم دور شد ترجمہ۔ میں پاؤں سے کانٹا نکالنے لگا حتیٰ ہی در میں سو سال کی مسافت قطع کرنے ہونے سے رو گئی۔

یہ محض ایک شاعری نہیں، حقیقت ہے۔ اعمال صالحہ کی محرومی ہونے سے یہی صورتحال پیش آتی ہے۔ اذان ہوئی وضو پہلے سے ہے، مسجد کے لئے روانہ ہو گئے۔ سنتیں نماز کھڑی ہونے سے پہلے پڑھ لیں پھر پوری نماز تکمیر اوئی کے ساتھ پڑھ لی۔ بڑی بڑی نیکیاں ملتی چلی گئیں لیکن اگر اذان ہونے کے بعد دیر لگائی تو سچا کہ ابھی تو اذان ہوئی ہے اور ذرا بھی کسی کام میں لگا یا نیند کا بھونکا آگیا تو پھر وضو کرنے میں یا مسجد کو جانے میں یا تو سنتیں چلی جائیں گی یا

نے کسی سے کچھ پڑھا نہیں۔ اب فوراً کیا جائے کہ جس نے کسی سے کچھ پڑھا کھانا ہو اس نے پورے عالم کے انسانوں کو جو زندگی گزارنے کے آداب سمجھائے اور اجتماعی اور انفرادی زندگی کے احکام بتا دیے۔ یہ کیسے اور کہاں سے معلوم ہوئے یہ تو کوئی پڑھا ہو ابھی نہیں بتا سکتا۔ ظاہر ہے کہ یہ علم آپ کو اللہ تعالیٰ شانہ ہی نے عطا فرمایا۔ خاص کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر ہنستگونی معجزہ ہے کیونکہ آنے والے حالات کی سچی خبریں خالق کائنات جل مجدہ کے بتائے بغیر کوئی نہیں جان سکتا۔

فرمایا۔ فرائض کا اہتمام اور عمرات اور منیات سے اجتناب نہ ہو تو کوئی بزرگی نہیں۔ لوگوں کو دیکھا گیا ہے کہ قلب بھی جاری ہے۔ تصوف کے اسباق بھی پورے ہو گئے ہیں بلکہ خلافت بھی مل گئی ہے لیکن بینک میں ملازم ہیں، وازھی کئی ہوئی ہے، رشتہ داروں سے تعلقات خراب ہیں، نمازوں میں کوتاہی ہے ان کی طرف کوئی دھیان نہیں۔

نماز روزہ صلاوت یہ سب کام ثواب کے ہیں لیکن اکثر لوگ اس بات سے غافل ہیں کہ کتاہوں کو چھوڑنا بھی بڑی عبادت ہے بلکہ تمام عبادتوں سے بڑی ہے۔ حدیث شریف میں ارشاد ہے۔ اتق المعاصم تکن اعبد الناس۔ (ترجمہ) تو حرام کاموں سے بچ، سب سے بڑا عبادت گزار بن جائے گا۔ اکثر لوگ اس میں غفل ہو جاتے ہیں۔ ظنی عبادت کا اہتمام کر لیتے ہیں لیکن کتاہوں سے نہیں بچتے۔ جس وقت نفس کسی گناہ کے کرنے کا حکم دے اس وقت اپنی خواہش کو

خالص اور سفید

صاف و شفاف

سکس (طینی)

باوانی شوگر ملز پبلشرز
کراچی

حبیب اسکوائر۔ ایم اے جناح روڈ۔ بند روڈ۔ کراچی

تحریر - ہجو شہقت قریشی سام

تذکرہ

امیر شریعت سید عطار اللہ شاہ صاحب بخاری

آپ بہت خوبیوں کے مالک تھے، آپ کی تقریروں میں پانی کی سی روانی اور تلوار کی کاٹ تھی

کوئی حاضرین میں سے جسے گاہ چھوڑ کر جاسکے۔ یہ ان کی خطابت کے کمال کی وجہ سے تھا۔ ایک ہی لمحہ میں ہنسا دینے اور دوسرے لمحے رلا دینے تھے۔ بعض دفعہ یوں بھی ہوا کہ مخالفین نے گزب پھیلانے کے لئے شہینہ جلسہ گاہ میں بیٹھے لیکن وہ اس قدر تقریر سننے میں محو ہو گئے کہ ان کو اپنا مشن ہی بھول گیا۔ چودھری افضل حق سرکاری ڈیوٹی پر خفیہ ڈائری لکھنے آئے تھے مگر تقریر نے وہ جاودہ دکھایا کہ نوکری سے استعفیٰ دینا تو منظور کر لیا مگر خفیہ ڈائری لکھنی گوارا نہ کی اور اس کے بعد ایسے گریہ ہوئے کہ بخاری صاحب کے مشن کو آگے بڑھانے میں بھرپور رکروا دیا گیا۔

شاہ جی خود شاعر تھے اور ندمی ٹھکس رکھتے تھے۔ وہ بے تکلف شاعری کے قائل تھے۔ لیکن علامہ اقبال کے اشعار خوب دلچسپی لے کر پڑھتے اور لوگوں کو سنایا کرتے تھے۔ انگریز حکمرانوں کے دل و دماغ میں فرعونیت اس قدر سرایت کر چکی تھی کہ امرتسر کے جلیانوالہ باغ میں نئے مسلمانوں کو ظلم و بربریت سے گولیوں کا نشانہ بنا کر خون کی ہولی پھیلے۔ شاہ جی شیر کی گرج سے باہر نکلے اور بھرپور انداز سے اس ظالمانہ اقدام کے خلاف لوگوں کو خواب غفلت سے جگایا اور حسن بیان و ہدایت لوگوں کے دلوں کو فوراً بیت لیا۔ شاہ جی نے جہاں احرار اسلام کے باقاعدہ پلیٹ فارم سے ناموس تحفظ ختم نبوت 'حاکمیت اللہ کے نفاذ اور انگریزوں کی ظلمی سے نجات حاصل کرنے کے لئے جب صد اہلند کی تو افسیں قید و بند کی صعوبتیں برداشت کرنا پڑیں۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ انگریز کو ہندوستان سے نکلانے کی حد تک ایک کتے سے بھی تعاون کرنے کو تیار ہوں اور ایک مسلمان ہونے کے باوجود ان سوروں کا ریوڑ چرانے کے لئے بھی تیار ہوں۔ جو انگریزوں کی فصل کو روک دے۔ ان کے لئے۔ انگریز کی دشمنی میں اس قدر آگے جا چکے

سید عطا اللہ شاہ بخاری ایک ہی وقت میں بہت سی خوبیوں کے مالک تھے۔ ایک اعلیٰ سیاستدان 'ولی اللہ مبلغ' خطابت کے شہسوار، ادب کے شہنشاہ، برصغیر کے خطیبوں میں اعلیٰ مقام رکھتے، تقریروں میں پانی کی سی روانی اور تلوار کی طرح کاٹ تھی۔ شیریں گفتار، خوش طبعی اور فصاحت و بلاغت میں اپنا ثانی نہ رکھتے تھے۔ شرک و بدعت، جاہلانہ اور غیر اسلامی رسوم کے سخت خلاف تھے۔ قرآن و حدیث کی تعلیمات گھر گھر پہنچانے کے لئے ملک کے کونہ کونہ تک گئے۔ ان کے دل کے اندر رسول اللہ کی محبت اس قدر جاگزیں تھی کہ مدعیان نبوت کو اپنا دشمن سمجھتے تھے اور ان سے ہر قسم کا جہاد کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ انہوں نے ایک مرد قلندر کی طرح کھلی گلی، کوچہ کوچہ جا کر لوگوں کے دلوں میں انگریزوں کے خلاف نفرت پیدا کی اور مرزائیت کاؤٹ کر مقابلہ کیا۔ ان کی پہلی تقریر آریہ سماج کی شرارتوں کے خلاف تھی۔ تقریر چاہے سیاسی ہو، سماجی ہو یا مذہبی۔ شاہ جی کو اس پر ہر لحاظ سے عبور حاصل ہوتا تھا۔ وہ سامعین کی نفسیات کو سمجھتے تھے اور اسی نسبت سے تقریر کرتے تھے۔ گفتوں کی مسلسل خطابت کے باوجود نہ تو خود ٹھکتے تھے اور نہ ہی سامعین بوریٹ محسوس کرتے تھے۔ بعض اوقات لیلیٰ بنا کر اپنا مقدمہ لوگوں تک پہنچاتے تھے اور بعض اوقات تاریخ کی ورق گردانی کر کے لوگوں کی روح کو گرماتے تھے۔ بلاشبہ وہ ایک بے مثال مقرر تھے۔ جن کے بارے میں ان کے ہم عصر اکابرین جن میں شاعر مشرق علامہ اقبال، مولانا سید حسین احمد مدنی، مولانا امجد علی لاہوری، مولانا شوکت علی، خواجہ حسن نظامی اور مولانا ظفر علی خان شامل ہیں، ایک اعلیٰ رائے رکھتے ہوئے انہیں خطابت کا شہسوار کہتے تھے۔ اور تو اور غیر مسلم بھی آپ کی تقریروں کو اس قدر پسند کرتے تھے کہ کئی کئی گھنٹے جم کر بیٹھے رہتے تھے۔ کیا مجال کہ

سید عطا اللہ شاہ بخاری کے آپاؤ اچھا و گجرات کے قصبہ ٹانڈیاں کے رہنے والے تھے۔ آپ کے والد ضیاء الدین احمد تبلیغ دین کے لئے ہمارے شہر پٹنہ گئے اور وہیں مستقل سکونت اختیار کر لی۔ شاہ جی کی پیدائش پٹنہ میں ہوئی۔ والدین کی طرف سے عطا اللہ جبکہ نضیال کی طرف سے شرف الدین احمد نام رکھا گیا۔ دینی تعلیم گھر ہی حاصل کی اور دو سال میں قرآن حفظ کر لیا۔ قرات میں ان کے استاد کویت کے محمد عمر عاصم تھے۔ جن سے عربی تلفظ اور بخاری لے میں تلاوت کرنا سیکھا۔ شاہ جی کی قرات اس قدر پراثر ہوتی تھی کہ کئی غیر مسلم خاندان سن کر حلقہ جگوش اسلام ہو گئے تھے۔ علامہ اقبال، شاہ جی سے قرآن سننے تو ان پر رقت طاری ہو جاتی اور آنکھوں سے آنسو رواں ہو جاتے تھے۔ ہندو، سکھ، عیسائی اور دوسرے کئی غیر مسلم آپ سے قرآن سننے کے بے حد شائق تھے اور ان کے جلسوں میں غیر مسلموں کی کافی تعداد ایک خاص لے میں قرآن سننے کے لئے موجود ہوتی تھی۔ شاہ جی پیدائشی عالم دین اور آزادی پسند لیڈر تھے۔ ان کی زندگی کے تین مشن تھے۔ انگریز کو ہندوستان سے نکلانا، ناموس رسالت کی حفاظت اور مسلمانوں کے اندر دینی شوق اور جذبہ پیدا کرنا اور ان کو سیاسی طور پر بیدار کرنا۔ جب خلافت ترکیہ کی حمایت میں جلسے جلوس شروع ہوئے تو انہوں نے ان میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور اپنا ایمان افروز، سحر آفرین تھریور اور شعلہ بیانی اور جذبہ ایمانی سے لوگوں کو اس قدر متاثر کیا کہ ان کا شمار جلد ہی ملک کے مشہور اور مقبول ترین رہنماؤں میں ہونے لگا۔ آل انڈیا مسلم لیگ اور کانگریس کے مشترکہ جلسوں میں انہوں نے شرکت کی تھی اور پہلی دفعہ ذیل بھی کاٹنا پڑی تھی۔ تحریک آزادی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور ۱۹۳۷ء میں آزادی حاصل کرنے تک تقریباً 'ایڑھ درجن مرتبہ قید و بند کی صعوبتیں برداشت کیں۔

قادیانیوں سے دو سوال

جن یر غور و فکر کرنا ان کے لئے ہدایت کا راستہ کھول سکتا ہے

②

سوال یہ کہ یہ چار باتیں مرزا پر کس نے ظاہر کی تھیں؟ اللہ تعالیٰ نے یا شیطان نے؟ اور یہ کہ یہ چار باتیں جو مرزا پر ظاہر کی گئیں صحیح تھیں یا غلط؟ سچی تھیں یا جھوٹی؟

③

مرزا غلام احمد قادیانی نے مذکورہ بالا کتاب میں اپنے الہام کے حوالے سے یہ لکھا تھا کہ حضرت مسیح علیہ السلام نہایت جلال کے ساتھ دنیا پر اتریں گے اور یہ کہ مرزا کا زمانہ حضرت مسیح علیہ السلام کے زمانہ کے لئے بطور ارباص واقع ہوا ہے۔ چنانچہ مرزا لکھتا ہے:-

”عسیٰ ربکم ان یرحم علیکم و ان عدتم علنا و جعلنا جہنم

للکافرین حصیرا۔ خدائے تعالیٰ کا ارادہ اس بات کی طرف متوجہ ہے جو

تم پر رحم کرے۔ اور اگر تم نے گناہ اور سرکشی کی طرف رجوع کیا تو ہم بھی

مرزا اور عقوبت کی طرف رجوع کریں گے اور ہم نے جہنم کو کافروں کے

لئے قید خانہ بنا رکھا ہے۔ یہ آیت اس مقام میں حضرت مسیح کے جلالی طور

پر ظاہر ہونے کا اشارہ ہے یعنی اگر طریق رفق اور نرمی اور لطف احسان کو

قبول نہیں کریں گے اور حق محض جو دلائل واضحہ اور آیات بینہ سے

کھل گیا ہے اس سے سرکش رہیں گے تو وہ زمانہ بھی آنے والا ہے کہ جب

خدائے تعالیٰ بجزین کے لئے شدت اور عنف اور تہر اور سختی کو استعمال

میں لائے گا اور حضرت مسیح علیہ السلام نہایت جلالیت کے ساتھ دنیا پر

اتریں گے اور تمام راہوں اور سڑکوں کو خس و خاشاک سے صاف کریں

گے اور کج اور ناراست کا نام و نشان نہ رہے گا۔ اور جلال الہی گمراہی کے

حکم کو اپنی جلی قہری سے نیست و نابود کر دے گا۔ اور یہ زمانہ اس زمانہ کے

لئے بطور ارباص کے واقع ہوا ہے یعنی اس وقت جلالی طور پر خدائے تعالیٰ

اتمام حجت کرے گا۔ اب بجائے اس کے جمالی طور پر یعنی رفق اور احسان

سے اتمام حجت کر رہا ہے۔“

(براین احمدیہ حصہ چہارم ص ۵۰۵-۵۰۶ / روحانی خزائن جلد اول ص ۶۱۲-۶۱۳)

مرزا نے مندرجہ بالا عبارت میں اپنے الہام کے حوالے سے جو

باتیں لکھیں۔ یعنی:-

۱- حضرت مسیح علیہ السلام نہایت جلالیت کے ساتھ دنیا پر اتریں گے۔

۲- اور یہ زمانہ اس زمانے کے لئے بطور ارباص واقع ہوا ہے۔

سوال یہ ہے کہ مرزا کی یہ دونوں الہامی باتیں سچی تھیں یا جھوٹی؟

مرزا نے مذکورہ بالا کتاب میں یہ بھی لکھا تھا کہ اس عاجز پر ظاہر کیا گیا ہے کہ چونکہ یہ عاجز مسیح کی پہلی زندگی کا نمونہ ہے اور چونکہ اس عاجز کو مسیح علیہ السلام سے مشابہت تامہ حاصل ہے، اس لئے اللہ تعالیٰ نے ابتدا ہی سے اس عاجز کو بھی مسیح علیہ السلام کی مذکورہ بالا ہیشگوئی میں شریک کر رکھا ہے، یعنی حضرت مسیح علیہ السلام ظاہری اور جسمانی طور پر اس ہیشگوئی کا مصداق ہیں اور یہ عاجز روحانی اور معنوی طور پر۔ چنانچہ مرزا لکھتا ہے:-

”لیکن اس عاجز پر ظاہر کیا گیا ہے کہ یہ خاکسار اپنی غربت اور انکسار

اور توکل اور ایثار اور آیات اور انوار کے رو سے مسیح کی پہلی زندگی کا

نمونہ ہے اور اس عاجز کی فطرت اور مسیح کی فطرت باہم نہایت ہی تشابہ

واقع ہوئی ہے گویا ایک ہی جوہر کے دو ٹکڑے یا ایک ہی درخت کے دو

پھل ہیں اور بحدی اتحاد ہے کہ نظر کشفی میں نہایت ہی باریک امتیاز ہے

اور نیز ظاہری طور پر بھی ایک مشابہت ہے..... سو چونکہ اس عاجز کو

حضرت مسیح سے مشابہت تامہ ہے اس لئے خداوند کریم نے مسیح کی

ہیشگوئی میں ابتدا سے اس عاجز کو بھی شریک کر رکھا ہے یعنی حضرت مسیح

ہیشگوئی متذکرہ بالا کا ظاہری اور جسمانی طور پر مصداق ہے اور یہ عاجز

روحانی اور معنوی طور پر اس کا محل اور مورد ہے۔“

(براین احمدیہ حصہ چہارم ص ۳۹۹ / روحانی خزائن جلد اول ص ۵۹۳-۵۹۴)

مرزا نے مندرجہ بالا عبارت میں ذکر کیا ہے کہ اس پر مندرجہ ذیل

امور ظاہر کئے گئے ہیں۔

۱- مرزا مسیح علیہ السلام کی پہلی زندگی کا نمونہ ہے۔

۲- مرزا کو مسیح علیہ السلام سے مشابہت تامہ حاصل ہے۔

۳- لہذا اللہ تعالیٰ نے مسیح علیہ السلام کی ہیشگوئی میں ابتدا ہی سے

مرزا کو بھی شریک کر رکھا ہے۔

۴- مسیح علیہ السلام سورۃ الصف کی مذکورہ بالا ہیشگوئی کا ظاہری اور

جسمانی طور پر مصداق ہیں اور مرزا صرف روحانی اور معنوی طور پر اس

کا محل و مورد ہے۔

حریر۔ مولانا محمد تاج خان

نگران حکومت کی قادیانیت نوازی کیخلاف

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا رد عمل

تمام مکاتب فکر کے علماء کرام نے ۱۰/ ستمبر ۱۹۹۳ء بروز جمعہ احتجاجی قراردادیں منظور کیں

قادیانی تبلیغ پر پابندی عائد کی جائے اور قادیانیوں کو آئین و قانون کا پابند کیا جائے

زندہ کیا اور جس کو شیخ الحدیث مولانا محمود الحسن شیخ الاسلام مولانا حسین احمد نے عوامی تحریک کی شکل دی اور جس کی عملی تصویر کا خواب مولانا شبیر احمد عثمانی اور مولانا مفتی محمد شفیع، مولانا ظفر احمد عثمانی نے سرحد اور سلت ریفرنڈم میں کامیابی کے بعد پاکستان بنا کر اور مشرقی و مغربی پاکستان میں جہنۃ المرآئین کی تعبیر کی شکل میں مسلمانوں کو دیا۔ اس جذبہ جہاد اور جذبہ حریت کو کھیلنے کے لئے وحشت اور بربریت کے ساتھ ساتھ انگریز دانشوروں اور پادریوں نے مسلمانوں میں انتشار پیدا کرنے کے لئے مرزا غلام احمد قادیانی کو نبی کی حیثیت سے پیش کر کے اس سے جہاد کے حرام ہونے اور انگریز حکومت کی وفاقاری کرنے کے خدا کے پیغام شانے شروع کئے تاکہ مسلمان ہمیشہ غلامی کی زنجیروں میں بکڑے رہیں۔ علماء کرام نے دیگر سازشوں کی طرح اس سازش کو ناکام بنانے کے لئے جدوجہد شروع کی تو ان پر بیہل اور ظلم و ستم کے دروازے کھل گئے۔ مناخروں اور مباحثوں سے قادیانیت کی اسلام دشمنی، مسلم دشمنی اور ملک دشمنی واضح کرنے کی تحریک کا آغاز علماء لدھیانہ نے کیا۔ مولانا مفتی رشید احمد گنگوہی کی طرف سے کفر کے فتویٰ نے اس تحریک کو فرقہ واریت سے نکال کر کفر اور اسلام کی جنگ میں تبدیل کیا۔ مولانا سید انور شاہ کشمیری رحمتہ اللہ علیہ نے امیر شریعت حضرت عطاء اللہ شاہ بخاری کے ہاتھ پر عقیدہ ختم نبوت اور رد قادیانیت کے لئے کام کرنے کے لئے خود اور علماء کرام کی بیعت کرا کر تحریک ختم نبوت کو ایک منظم و عملی شکل دی۔ مجلس احرار اسلام کے پایت نام سے حضرت عطاء اللہ شاہ بخاری، میر علی شاہ، مولانا محمد علی باندھری، قاضی اسحاق اور شجاع آبادی، مولانا شاہ اللہ امرتسری، مولانا دادو فرزوی، صاحبزادہ ابو الحسنات قادری، مولانا لال حسین اختر اور

کرنے والوں یا مسلمانوں میں اسلامی شعور اور جذبہ حریت پیدا کرنے والوں کے لئے تو یہ مذہب قوم وحشت اور بربریت کے تمام ریکارڈ توڑ رہی تھی۔ خنزیری کھالوں میں سی دینا اور پانی پت کے کالے پانی میں قید کر دینا عام سی بات تھی لیکن ان کے یہ تمام حربے شیخ حریت کو کھیلنے کی بجائے تمیز کا کام دینے گئے اور آزادی کی تحریک جس کا آغاز سید احمد شہید اور شاہ اسماعیل شہید رحمتہ اللہ علیہم نے ہلاکوٹ میں کیا تھا اور جس کو حاجی امداد اللہ صاحب کئی، مولانا رشید احمد گنگوہی، مولانا محمد قاسم، مولانا حافظ ضامن شہید نے شامی کے میدان میں جہاد کی صورت میں دوبارہ

قادیانیت اسلام اور پاکستان کے لئے ایسا بڑا ناسور ہے جس نے ملک و ملت کی جڑیں کھودنے کی کوئی کسر نہیں چھوڑی۔ انگیز سرکار نے دور غلامی میں مسلمانوں پر ظلم و ستم نے جو پہاڑ توڑے اور ان کے جذبہ جہاد اور جذبہ حریت کو کھیلنے کے لئے جو حربے اختیار کئے، تاریخ میں وہ محفوظ ہیں۔ علم اور ایذا رسانی کا کوئی حربہ باقی نہیں رہ گیا تھا۔ مذہب اور تعلیم یافتہ کھلانے والی قوم مسلمانوں کے لئے دور جاہلیت کی بربری قوم سے بھی بدتر تھی اور جہاد

نعت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم

شاعر۔ نظام متھراوی

بیر	مصطفیٰ کے بعد کوئی آ نہیں سکتا	نہیں	آ	نہیں	سکتا
فرمان	اٹھی ہے کوئی جہنم نہیں سکتا	نہیں	جہنم	نہیں	سکتا
شب معراج میں سرکار کے اتنا تو کوئی جا نہیں سکتا	سرکار کو ہے	انبیاء میں	ہے	شرف حاصل	سکتا
فریب اللہ کے	سرکار کو قربت وہ حاصل تھی	بھی	کوئی	کھلا	نہیں سکتا
زبان آپ کی	معراج پہ	حیران	د	شہد	ہے
کوئی اک لمحے میں	عرش علی سے	آ نہیں	سکتا	سکتا	
انگلی کے اشارے سے	قمر دو پارہ کر	ڈالا			
جاں میں کوئی ایسا معجزہ دکھلا نہیں سکتا	دو پارہ کر	ڈالا			
نظام زندگی کو	آپ نے	پہل	میں	پہل	ڈالا
کوئی بھی انقلاب ایسا	جاں میں	لا			سکتا

کرتے ہوئے آئین میں ترمیم اور آرڈیننس کو حقوق انسانی کے مطابق قرار دیتے ہوئے کہا کہ وہ بھی دیگر غیر مسلم اقلیتوں کی طرح اپنی عبادت اور عبادت گاہ کا جداگانہ طرز اختیار کریں۔

پہریم کورٹ کے اس تاریخی فیصلے سے پہلے قادیانی گروہ کے سربراہ مرزا طاہر کا خیال تھا کہ پہریم کورٹ قادیانیوں کے حق میں فیصلہ کرے گی۔ اس طرح وہ اور اس کی جماعت کے اہم ارکان دوبارہ پاکستان کو اپنا مرکز بنا کر اپنے مذہب کی آزادی تہذیب کو تسلیم کریں گے۔ اس لئے پہریم کورٹ کی طرف سے فیصلہ محفوظ ہونے کے بعد مرزا طاہر نے ہشتنگوئیاں شروع کر دی تھیں کہ ”حق لوٹا جانے والا ہے۔ حق کا راستہ کھلنے والا ہے۔ پاکستان دوبارہ حق کی طرف لے جایا جائے گا۔ فیصلہ ہو چکا۔“ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں کو مرزا طاہر کے ان بیانات سے بہت زیادہ تشویش تھی۔ حکومت کو مرزا طاہر کے بیانات کی طرف توجہ بھی دلائی گئی لیکن حکومت ’امریکہ کے خوف سے کوئی اقدام کرنے سے گریزاں رہی۔ پہریم کورٹ کے اس فیصلے کے بعد پاکستان کی حکومت کو غیر مستحکم کرنے کے حربے شروع ہو گئے۔ ایم ایم احمد نے اپنی سرگرمیوں کا دائرہ کار حکومت کے خلاف تنگ کرنا شروع کر دیا۔ یہاں تک کہ منتخب حکومت کو مستعفی ہونا پڑا۔ اسمبلی ختم ہو گئی اور نگران حکومت قائم ہو گئی۔ نگران حکومت کی قیادت اور سربراہی کے لئے معین الدین قریشی کا نام آیا جس کو پاکستان میں کوئی نہیں جانتا تھا۔ معلوم ہوا کہ ان کا تعلق ورلڈ بینک میں ایم ایم احمد کے بھائی گروپ سے تھا اور ان ہی کی تجویز پر ان کو نگران وزیر اعظم کی حیثیت سے پایا گیا۔ تین ہونے یعنی نظام اسحاق خان ’نواز شریف‘ بے نظیر بنونے ان کے نام پر متعلق ہونا پسند کیا۔ اس طرح پاکستان کے تین ہونے کو پاکستان میں کوئی دانت دار شخص دستیاب نہ ہو سکا۔ اس سے زیادہ پاکستان کی اور کیا بد قسمتی ہوگی کہ پاکستان میں کوئی بھی شخص شخصیت ہانی نہیں رہی۔ امریکہ کی آئیندہ بھی معین الدین قریشی صاحب کو حاصل تھی۔

اس لئے تمام مراحل تیزی کے ساتھ بخوبی انجام پائے اور موجودہ نگران حکومت قائم ہو گئی۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کو ان خبروں پر بھی تشویش ہوئی اور برہنہ کی عالمی ختم نبوت کانفرنس میں مولانا محمد یوسف لدھیانوی اور دیگر مقررین نے مطالبہ کیا کہ معین الدین قریشی اپنی پوزیشن واضح کریں اور قادیانیوں کے پروپیگنڈوں کا ثبوت جو اب دیں۔ لیکن تمنا معین الدین قریشی صاحب نے مذہب کے حوالہ سے کسی وضاحت کی ضرورت محسوس نہیں کی البتہ اپنے پاکستانی ہونے کا ثبوت کئی مرتبہ پیش کیا۔ یہاں تک تو بات قابل برداشت تھی۔ لیکن نگران وزیر اعظم کے بعض اقدامات نے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں کی تشویش میں اضافہ کیا اور وہ محسوس کرنے لگے کہ اگر

ختم نبوت کا یہ نقطہ آغاز اتنا مبارک ثابت ہوا کہ محدث العصر مولانا سید محمد یوسف بنوری کی قیادت میں مجلس تحفظ ختم نبوت نے تمام سیاسی اور مذہبی جماعتوں کے تعاون سے عظیم الشان تحریک چلائی۔ قومی اسمبلی میں مولانا مفتی محمود نے اپنے ساتھیوں سمیت ایک قرارداد پیش کی۔ آخر کار ۳ ماہ کی عظیم الشان تحریک کے بعد ۷ ستمبر ۱۹۷۳ء کو قومی اسمبلی نے قادیانیت کو غیر مسلم اقلیتوں کی فہرست میں داخل کیا۔ اس طرح ۹۰ سالہ تحریک کامیابی سے ہمتا ہوئی۔ حکومت نے آئین میں ترمیم تو کر لی لیکن قانون سازی نہ ہوئی۔ ۱۹۸۳ء میں ایک تحریک کے نتیجے میں امتناع قادیانیت آرڈیننس صدر ضیاء الحق مرحوم نے جاری کیا۔ ۱۹۸۳ء جولائی میں پہریم کورٹ کے ایک جج نے امتناع قادیانیت آرڈیننس کے خلاف قادیانیوں کی اپیلیں مسترد

دینی قوتوں کا اتحاد وقت کی اشد ضرورت ہے

از۔ اللہ دہ جہاد، قصور

السلام علیکم وعلیٰ اہلہ واولادہ وسلم ہے کہ ۳۵ سالہ مسلم لیگ اور ۲۵ سالہ چیٹلپارنی کارگروہ آپ کے سامنے ہے۔ قرآن و سنت کے قانون کے بجائے طاغوتی قانون جاری کر کے اسلام کا مذاق اڑایا گیا۔ ختم نبوت کی نفی، صحابہ کی توہین اور علماء کی تذلیل اور بدنام کرنے کی کوشش برہرور میں ہوتی رہی۔ نیز ملک میں فاشی ’عراقی‘ کو فروغ حاصل رہا جبکہ لادینی ’طاغوتی‘ طاقتیں اسلام کے خلاف مظالم سازشیں کر رہی ہیں، ان سے ہرگز ہرگز اتحاد نہ کیا جائے بلکہ اسلام کے نفاذ کے لئے تمام دینی قوتوں کا اتحاد وقت کی اہم ضرورت ہے لہذا اسلامی پیٹ فارم سے الیکشن میں حصہ لیا جائے۔ یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہے کہ جب بھی آپ نے اتحاد کیا تو بڑی سے بڑی طاقت آپ کے سامنے جھکتے پر مجبور ہو گئی اور انشاء اللہ آپ کے اتحاد کے سامنے کوئی طاقت نہیں ٹھہر سکتی۔

نوٹ: صدر اسحاق سے ایم ایم احمد قادیانی اور منظور دونوں طاقتوں کے بعد مرزائیوں کی سرگرمیاں پورے ملک میں زور پکڑ گئی ہیں، مرزائی جمہوریہ ختم نبوت کی تبلیغ اور پھیلانے کے لئے ہیں۔ جس پر فوری توجہ کی ضرورت ہے۔

آپ کرسی کی خاطر اکٹھے ہو سکتے ہیں، صدر اسحاق اور نواز شریف کی صلح کے لئے کوشش کر سکتے ہیں تو پھر اسلام کے نفاذ کے لئے کیوں اکٹھے نہیں ہوتے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو عمل کی توفیق عطا فرمائے۔ (آئین)

ایک ہو مسلم حرم کی پاسپالی کے لئے نیل کے ساحل سے لے کر تانناک کا شہر

بزاروں علماء کرام نے ۱۸۸۸ء کے ۱۹۵۲ء تک اس تحریک کو ہر محاذ پر جاری رکھا۔ ۱۹۵۲ء میں پورے ملک میں عظیم الشان ختم نبوت تحریک کا آغاز ہوا۔ صرف لاہور میں دس ہزار افراد نے عقیدہ ختم نبوت کے لئے جان کا نذرانہ پیش کیا۔ دو لاکھ سے زائد افراد باندہ سلاسل ہوئے۔ ہزاروں افراد لاپتہ ہو گئے۔ خواجہ ناظم الدین جیسے دین دار شخص نے مسلمانوں کی بجائے قادیانیوں کا تحفظ کیا اور آخر کار فوج کے بل بوتے پر تحریک ختم نبوت کو دبا دیا گیا۔ ۱۹۵۲ء کے بعد مجلس احرار الاسلام پر پابندی عائد ہوئی تو حضرت سید عطاء اللہ شاہ بخاری نے صرف عقیدہ ختم نبوت اور قادیانیت کی تردید اور ان کا ہر محاذ پر نقاب کے لئے مجلس تحفظ ختم نبوت کا مذہبی پیٹ فارم تشکیل دیا اور تحریک ختم نبوت کا زسرفرو آغاز ہوا۔ حکومت پاکستان کے وزیر خارجہ سر ظفر اللہ خان نے قادیانیت کے فروغ اور مسلمانوں کی دشمنی کے لئے حکومت پاکستان کی جو نلڈ پالیسی وضع کی، بعد والی حکومتیں اسی پر چل کر مجلس تحفظ ختم نبوت کا راستہ روکتی رہیں۔ بد قسمتی کی اس سے زیادہ اور کیا بات ہوگی کہ پاکستانی حکومت کی طرف سے تبلیغ اسلام کے نام پر مختص کروڑوں روپے کا فنڈ اور غیر ملکی سفارت خانوں کا تبلیغی دائرہ قادیانیت کی تبلیغ کے لئے وقف کر رکھا تھا۔ ۱۹۷۳ء تک مجلس تحفظ ختم نبوت تمام تر قانونی، اخلاقی، شرعی دباؤ کے باوجود حکومت پاکستان کو یہ باور نہ کرا سکی کہ قادیانیت کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ وہ اسلام کے نام پر ملت اسلامیہ کا ایک ایسا نامور ہے جو آہستہ آہستہ سادہ لوح مسلمانوں کو ارتداد اور کفر کی طرف دھکیل رہا ہے۔ ہزاروں لوگ لاطمی کی بنا پر کفر کے اندھیروں میں جا رہے ہیں۔ حکومت کی پشت پناہی اور سرکاری مراعات کا یہ حال ہو گیا تھا کہ تمام بیڑے بڑے افسران، ملک کے بجائے ربوہ کی انتظامیہ اور قادیانی گروہ کے سربراہ کے وفادار تھے۔ ربوہ ایک ایٹھ کی حیثیت اختیار کر چکا تھا۔ جہاں حکومت پاکستان کا قانون نافذ العمل نہیں تھا۔ فضاہیہ کے قادیانی سربراہ نے قادیانیوں کے سالانہ اجتماع کے موقع پر مرزا ناصر کی ہدایت پر جہازوں کے ذریعہ سلامی پیش کی۔ مئی ۱۹۷۳ء میں ربوہ ریلوے اسٹیشن پر فائر کالج کے نئے اور معصوم طلباء پر ایک ہزار مسلح قادیانیوں نے اس لئے حملہ کیا کہ ان طلباء نے ربوہ اسٹیشن پر قادیانیوں کی تبلیغ کے مقابلے میں ختم نبوت زندہ باد کے نعرے لگائے۔ آدھا گھنٹہ مسلسل ان معصوم طلباء کو وحشیانہ انداز میں ڈوب کیا گیا۔ کمال یہ ہے کہ حکومت یا پولیس کا کوئی کارندہ ان معصوم طلباء کی امداد کو نہیں آیا۔ اسٹیشن ماسٹر جو کہ احمدی تھا اس نے بڑی روداد کے بعد دوسرے اسٹیشن اطلاع دینے کی اجازت دی۔ فیصل آباد ریلوے اسٹیشن پر ان طلباء کو طبی امداد فراہم کی گئی اور مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں نے ان سے حالات معلوم کئے۔ ۱۹۷۳ء کی تحریک

گمران حکومت کی ان کارروائیوں کو نہ روکا گیا تو پاکستان قادیانیت اسٹیٹ بننے کے لئے ترنوالہ بننا چلا جائے گا۔ گمران وزیر اعظم کی ہدایت پر سب سے پہلے تحفظ حقوق انسانی کمیشن میں قادیانوں کو نمائندگی دی گئی۔ مرزا کیوں کی طرف سے امتیازی قوانین کے خلاف کا شور پاکستان کو بدنام کرنے کے لئے عرصہ سے جاری ہے۔ عدالت عالیہ نے اپنے فیصلے میں مرزا کیوں کے اس دعوے کو باطل قرار دیا تھا مگر گمران وزیر اعظم نے اقلیتوں کے لئے امتیازی قوانین کا جائزہ لینے کے لئے کمیشن قائم کر کے مرزا کیوں کے اس دعوے کو تقویت پہنچائی اور ایک طرح سے اس کی تائید کر کے مسلمانان پاکستان اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے موقف کو جھٹلایا۔ انتخابات کے ٹازک موقع پر کلیدی ممدوں پر قادیانی افسران کو تنصیب کیا۔ جسٹس ایس کے سلام جن کی قادیانیت نوازی مشہور اور مختلف فیصلوں میں وہ اس کا بڑا اعجاز کرچکے ہیں اور جن کے عزیز قادیانی ہیں، ان کو ملک کا وزیر قانون نامزد کر دیا۔ یہ اقدام ایسے نہیں تھے جن سے صرف نظر کی جاسکے۔ اس لئے امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مولانا خواجہ خان محمد اور مولانا محمد رفیع لدھیانوی نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ فوری طور پر ان اقدامات کو واپس لے لیکن گمران حکومت نے اس کا کوئی نوٹس نہیں لیا۔ جس پر عالمی مجلس تحفظ ختم

نبوت نے ان تمام جماعتوں کا اجلاس طلب کیا جو مجلس عمل تحفظ ختم نبوت میں شامل تھیں اور اس میں فیصلہ کیا کہ ۱۰/ ستمبر بروز جمعہ المبارک کو پورے ملک میں یوم احتجاج منایا جائے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی اس اپیل پر تمام مذہبی جماعتوں اور تمام علماء کرام نے خیر مقدم کیا اور جمعہ المبارک کو پورے ملک میں یوم احتجاج منایا گیا۔ کراچی، ٹھٹھہ، دادو، بدین، حیدرآباد، جیکب آباد، سکھر، کوئٹہ، نضدار، ٹوبہ ٹکران، سیپہ، تربت، چاننی، قلات، نورث سندھ، رحیم یار خان، خانپور، بہاولپور، شجاع آباد، ملتان، بہاولنگر، احمد پور شرقیہ، بھکر، خانوالہ، ساہیوال، رائے ونڈ، کوٹ ادو، لیہ، لاہور، فیصل آباد، چنیوٹ، مظفر گڑھ، سرگودھا، ریمہ، ڈیرہ غازی خان، ننویہ، فتح جنگ، میانوالی، قصور، کوہڑ، نوالہ، مہجرات، وزیر آباد، جہلم، پشاور، لالہ موسیٰ، راولپنڈی، ٹیکسلا، واہگینٹ، کامرہ، ایک، حیدرآباد، تربیلہ، جہانگیرہ، اکوڑہ، ٹنگ، نوشہرہ، پشاور، صوابلی، مردان، چارسدہ، مالاکنڈ، کاکانیل دیر، سوات، منٹگورہ، ہانویڑ، ایجنسی، گلگت، اسکروڈ، ہنورہ، چلاس، کوہستان، میران شاہ، میر علی، بنوں، کوہاٹ، لاپچی، گلی، سوات، ایڑہ، اسماعیل خان، ہنوز، عبدالحلیم، ہری پور، ہزارہ، ایٹ آباد، بٹگرام، ماسٹرہ، آٹاکی میں ایک لاکھ سے زائد مساجد میں خطبہ کرام اور مشائخ عظام نے قرارداد کے ذریعے مطالبہ کیا کہ

گمران حکومت کی ان کارروائیوں کو نہ روکا گیا تو پاکستان قادیانیت اسٹیٹ بننے کے لئے ترنوالہ بننا چلا جائے گا۔ گمران وزیر اعظم کی ہدایت پر سب سے پہلے تحفظ حقوق انسانی کمیشن میں قادیانوں کو نمائندگی دی گئی۔ مرزا کیوں کی طرف سے امتیازی قوانین کے خلاف کا شور پاکستان کو بدنام کرنے کے لئے عرصہ سے جاری ہے۔ عدالت عالیہ نے اپنے فیصلے میں مرزا کیوں کے اس دعوے کو باطل قرار دیا تھا مگر گمران وزیر اعظم نے اقلیتوں کے لئے امتیازی قوانین کا جائزہ لینے کے لئے کمیشن قائم کر کے مرزا کیوں کے اس دعوے کو تقویت پہنچائی اور ایک طرح سے اس کی تائید کر کے مسلمانان پاکستان اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے موقف کو جھٹلایا۔ انتخابات کے ٹازک موقع پر کلیدی ممدوں پر قادیانی افسران کو تنصیب کیا۔ جسٹس ایس کے سلام جن کی قادیانیت نوازی مشہور اور مختلف فیصلوں میں وہ اس کا بڑا اعجاز کرچکے ہیں اور جن کے عزیز قادیانی ہیں، ان کو ملک کا وزیر قانون نامزد کر دیا۔ یہ اقدام ایسے نہیں تھے جن سے صرف نظر کی جاسکے۔ اس لئے امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مولانا خواجہ خان محمد اور مولانا محمد رفیع لدھیانوی نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ وہ فوری طور پر ان اقدامات کو واپس لے لیکن گمران حکومت نے اس کا کوئی نوٹس نہیں لیا۔ جس پر عالمی مجلس تحفظ ختم

نفس بنو بصوت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں

ہجر



داوا بھائی سمارٹ انڈسٹریز لمیٹڈ — ۲۵/ مینی سائٹ کراچی — فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

تحریر: محمد طاہر زقاق، لاہور

قطا اول

بیماریوں کا عالمی چیمپین

نبی افرنگ، مرزا قادیانی کی وحشتناک و عبرتناک داستان حیات سے ایک ورق

نامرودی

جب میں نے شادی کی تھی تو اس وقت تک مجھے یقین رہا کہ میں نامرد ہوں۔

(فاکسار غلام احمد قادیان ۲۳ فروری ۱۸۸۷ء مکتوب احمدیہ جلد پنجم) (نفا نمبر ۳۳ منقول از نوشتہ فیہ مولف خالد وزیر آبادی)

انتا کا یقین تھا تو پھر شادی کیوں کی تھی؟ کس پر بھروسہ تھا؟ (تافل)

کالی بلا

بیان کیا مجھ سے حضرت والدہ صاحبہ نے کہ حضرت مسیح موعود (یعنی والد صاحب) کو سوتے ہوئے آپ کو اتھو آیا اور پھر اس کے بعد طبیعت خراب ہو گئی تحریر وہ درہ خفیف تھا پھر اس کے کچھ عرصے بعد آپ ایک دلہہ نماز کے لئے باہر گئے اور جاتے ہوئے فرماتے گئے کہ آج کچھ طبیعت خراب ہے۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ تھوڑی دیر کے بعد شیخ حامد علی نے دروازہ کھٹکھٹایا کہ جلدی پانی کا ایک گالگر گرم کر دو۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ میں سمجھ گئی کہ حضرت صاحب کی طبیعت خراب ہو گئی ہوگی چنانچہ میں نے کسی ملازم عورت سے کہا کہ اس سے پوچھو کہ میاں کی طبیعت کا کیا حال ہے۔ شیخ حامد علی نے کہا کہ خراب ہو گئی ہے۔ میں پردہ کر کر مسجد میں چلی گئی تو آپ لیٹے ہوئے تھے۔ جب میں پاس گئی تو فرمایا میری طبیعت بہت خراب ہو گئی تھی لیکن اب افاتہ ہے۔ میں نماز پڑھ رہا تھا کہ میں نے دیکھا کہ کوئی کالی کالی چیز میرے سامنے سے اٹھی اور آسمان تک چلی گئی پھر میں چیخ مار کر زمین پر گر گیا اور فطی کی سی حالت ہو گئی۔

(سیرت العہدی حصہ اول ص ۱۳۳ صفحہ سا جزاۃ بشیر احمد قادیانی)

اے اللہ! اگر صرف ایک بیماری ایک شخص کو لگ جائے تو وہ بلہلا اگتا ہے اور اگر ذمیر ساری بیماریاں کسی کو چٹ جائیں تو اس کا حشر کیا ہو گا؟ اس کی زندگی کتنی اجیرن ہوگی؟ ایک لذت میری آنکھوں کے سامنے ایک شخص آگیا۔ جسے دنیا کی تمام بیماریاں لگی ہوئی تھیں۔ اس کے خون میں ہر ہر بیماری کے جراثیم موجود تھے۔ ایک ایسے خاصے اسپتال میں اسے دوا نہیں ہوتے جتنی اس کو بیماریاں لاحق تھیں۔ وہ پاؤں کے ٹکڑوں سے لے کر سر کے سب سے اونچے بال تک بیمار تھا۔ اس کا جسم بھی بیمار تھا۔ اس کی روح بھی بیمار تھی۔ اس کا دل بھی بیمار تھا۔ اس کا دماغ بھی بیمار تھا۔ اس کی سوچ بھی بیمار تھی۔ اس کا کردار بھی بیمار تھا۔ اس کی زبان بھی بیمار تھی۔ اس کا عقیدہ بھی بیمار تھا۔ اس کا عمل بھی بیمار تھا۔ اس کی تحریر بھی بیمار تھی۔ اس کی عقل تقریر بھی بیمار تھی۔ اس کی عقل بھی بیمار تھی۔ اس کی عقل بھی بیمار تھی۔ اسے یہ بیماریاں اس کے کالے کرتوتوں کی وجہ سے لگی تھیں۔ قانون قدرت ہے کہ جب کوئی شخص برائی کرتا ہے تو اللہ پاک اس کے راستے میں ایک چھوٹی سی رکاوٹ کھڑی کر دیتے ہیں۔ اگر وہ باز آجائے تو ٹھیک اور اگر وہ اس رکاوٹ کو توڑتا ہوا آگے بڑھ جائے تو پھر اس کے راستے میں اس سے بڑی رکاوٹ کھڑی کر دی جاتی ہے۔ اگر وہ اسے بھی پھلانگتا ہوا نکل جائے تو پھر اس کے راستے میں بتدریج بڑی سے بڑی رکاوٹیں کھڑی کر دی جاتی ہیں اور اگر وہ ساری رکاوٹوں کو پھلانگ جائے تو اسے بے لگام کر دیا جاتا ہے۔ مذکورہ بالا شخص ہندوستان کا جعلی نبی مرزا قادیانی تھا۔ جس کی لگام شیطان کے ہاتھ میں تھی اور وہ ساری رکاوٹیں عبور کرتا تھا براہ کفر و ارتداد پر سرٹ بھاگتا ہی رہا اور آخر ارتداد کے گہرے گھڑ میں اونٹ سے منہ جاگرا۔ اب ہم آپ کے سامنے بطور نمونہ چند بیماریاں پیش کرتے ہیں جن کے قلعے میں نبی افرنگ کسا ہوا تھا۔

ایک دن میں اپنے ایک عزیز کی عیادت کے لئے میرا اسپتال لاہور چلا گیا۔ اسپتال کی نشاؤں میں خوف و اضطراب کی بجلی ہوئی تھی۔ داروں سے باہر پانوں میں مریضوں کے عزیز و اقارب زمین پر چادریں بچھائے کھلے آسمان تلے بیٹھے تھے۔ ایڈریٹس گاڑیوں کے خوف ناک ہارن، ماحول میں مزید خوف و ہراس پھیلا رہے تھے۔ مریضوں کو اٹھائے رہنیاں آپریشن ٹیبلٹ کی طرف ریگ رہی تھیں۔ آپریشن ٹیبلٹ کے باہر لوگوں کا ایک جھوم اپنے اپنے مریضوں کی خبر سننے کے لئے گوش بر آواز تھا۔ ٹلف داروں سے مریضوں کے کراہنے کی آوازیں آ رہی تھیں اور جب کہیں کوئی مریض دم توڑ جاتا تو اس کے لواحقین کے نالہ و شہون سے اسپتال کے دروازے پر کانپ اٹھتے۔ میں نے اسپتال کے پردوں اور درشتوں کو دیکھا ان کے چہرے بھی اداں اداں اور افسردہ افسردہ تھے گویا وہ بھی انسانوں کی تکلیف میں ان کے ساتھ کھڑے ہیں۔

اس صورت حال کو دیکھتے ہوئے میں بیچ کی داریوں میں سرگرداں تھا کہ اے اللہ! اگر کسی کو کھانسی آ رہی ہے تو وہ ساری ساری رات جاتا ہے اور اسے کسی کوٹ جین نصیب نہیں ہوتا۔ اگر کسی کو تیز بخار ہے تو اس کا پورا جسم اٹکا رہتا ہے چکا ہے اور بخار کی حدت اس کے جسم کا بھر پور چلا رہی ہے۔ اگر کسی کو دماغی خلل ہو گیا ہے تو اس کی عقل اس کو داغ منارت دے چکی ہے۔ اگر کسی کو خارش کا مرض لاحق ہے تو اس کا سکون غارت ہو چکا ہے۔ اگر کسی کا معدہ صحیح کام نہ کرے تو اس کا کھانا وبال جان بن جاتا ہے۔ اگر حادثے میں کسی کی ایک آنکھ ضائع ہو جائے تو اس کی قدر و قیمت کوئی اس سے پوچھے۔ اگر کسی کو درد گردہ لاحق ہو تو اسے چھٹی کا درد یاد آ جاتا ہے۔ اگر کسی کو ذیابیطس کا مرض لگ جائے وہ زندگی کے صحیح لطف سے محروم ہو جاتا ہے۔ پھر میں مزید گہری سوچ میں چلا گیا کہ

تھمارا یا ریشطان ہی تو تھا۔ ایسے ہی ڈر گئے۔ (ناقل)

دورے پر دورہ

والدہ صاحبہ فرماتی ہیں اس کے بعد آپ کو پانچواہ دورے پڑنے شروع ہو گئے۔ خاکسار نے پونچھ دوروں میں کیا ہوا تھا۔ والدہ صاحبہ نے کہا ہاتھ پاؤں ٹھنڈے ہو جاتے تھے اور بدن کے پٹھے کھچ جاتے تھے خصوصاً گردن کے پٹھے اور سر میں پکڑ ہوتا تھا۔

(سیرت المہدی حصہ اول ص ۳۳ مصنف مرزا بشیر احمد قادیانی)

خونی تے

پھر یک نخت بولتے بولتے آپ کو ابائی آئی اور ساتھ ہی تے ہوئی۔ جو خالص خون کی تھی۔ جس میں کچھ خون بنا ہوا تھا اور کچھ بننے والا تھا۔ حضرت نے تے سے سرائی کر رومال سے اپنا منہ پونچھا اور آنکھیں بھی پونچھیں جو تے کی وجہ سے پانی لے آئی تھیں۔

(سیرت المہدی حصہ اول ص ۸۰ مولفہ مرزا بشیر احمد قادیانی)

مراق

مراق کا مرض حضرت مرزا صاحب کو موروثی نہ تھا بلکہ یہ فارسی اسباب کے ماتحت پیدا ہوا تھا اور اس کا باعث سخت دماغی منت، فکرات، غم اور سوئے انہم تھا۔ جس کا نتیجہ دماغی ضعف تھا اور جس کا اظہار مراق اور دیگر ضعف کی علامات مثلاً دوران سر کے ذریعہ ہوتا تھا۔

(رسالہ ربیع قادیان ص ۱۰۱ باب ۱ اگست ۱۹۲۶ء)

ہسٹریا

ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ میں نے کئی دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے سنا ہے کہ مجھے ہسٹریا ہے بعض اوقات آپ مراق بھی فرمایا کرتے تھے۔ لیکن دراصل بات یہ ہے کہ آپ کو دماغی منت اور شبانہ روز تصنیف کی مشقت کی وجہ سے بعض ایسی عصبی علامات پیدا ہو جایا کرتی تھیں جو ہسٹریا کے مریضوں میں بھی عموماً دیکھی جاتی ہیں۔ مثلاً کام کرتے کرتے یک دم ضعف ہجانا، پکڑوں کا آنا، ہاتھ پاؤں کا سرد ہوجانا، گھبراہٹ کا دورہ ہوجانا، ایسا معلوم ہوتا کہ ابھی دم لگتا ہے یا کسی ننگ جگہ یا بعض اوقات زیادہ آدمیوں میں گھر کر بیٹھتے تھے۔ یا کئی نخت پریشان ہونے لگتا وغیرہ ذالک۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۵۵ مصنف مرزا بشیر احمد قادیانی)

دق

حضرت اقدس نے اپنی بیماری دق کا بھی ذکر کیا ہے۔ یہ

بیماری آپ کو حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب کی زندگی میں ہوئی تھی اور آپ قریباً چھ ماہ تک بیمار رہے۔ حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب آپ کا علاج خود کرتے تھے اور آپ کو بکری کے پائے کا شوربہ کھلایا کرتے تھے۔ اس بیماری میں آپ کی حالت بہت نازک ہو گئی تھی۔

(حیات احمد جلد دوم نمبر اول ص ۷۹ مولفہ یعقوب علی صاحب قادیانی)

سل

بیان کیا مجھ سے حضرت والدہ صاحبہ نے ایک دفعہ ہمارے دادا کی زندگی میں حضرت مرزا صاحب کو سل ہو گئی۔ حتیٰ کہ زندگی سے ناامیدی ہو گئی۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ ہمارے دادا خود حضرت صاحب کا علاج کیا کرتے تھے اور برابر چھ ماہ تک انہوں نے آپ کو بکری کے پائے کا شوربہ کھلایا تھا۔

(سیرت المہدی حصہ اول ص ۴۲ مولفہ مرزا بشیر احمد قادیانی)

ذیابیطس اور پیشاب کی زیادتی

اور دوسری بیماری بدن کے نیچے کے حصے میں ہے جو مجھے کثرت پیشاب کی مرض ہے۔ جس کو ذیابیطس کہتے ہیں اور معمولی طور پر مجھے ہر روز پیشاب کثرت سے آتا ہے اور اس سے ضعف بہت ہو جاتا ہے۔

(ضمیمہ براہین احمدیہ حصہ ہجتم ص ۲۰۱ منقول از اخبار پیغام صلح)

(لاہور جلد نمبر ۳۶ نمبر ۳ مورخہ یکم دسمبر ۱۹۳۸ء)

دماغی مریض

میں ایک دائم المرض آدمی ہوں۔ بیشہ درد سر اور دوران سر اور کئی خواب اور کھینچ دل کی بیماری دورہ کے ساتھ آتی ہے۔ بیماری ذیابیطس ہے کہ ایک مدت سے دامن گیر ہے اور بسا اوقات سو سو دفعہ رات کو یا دن کو پیشاب آتا ہے اور اس قدر کثرت پیشاب سے جس قدر عوارض ضعف وغیرہ ہوتے ہیں وہ سب میرے شامل حال رہتے ہیں۔

(ضمیمہ اربعین نمبر ۳ ص ۳۳ مصنف مرزا قادیانی)

مرزا قادیانی! تیرا سارا دن تو پیشاب میں صرف ہوجاتا تھا۔ پتلی پتلی وحی کس وقت لے کر آتا تھا؟ (ناقل)

ادھ کھلی آنکھیں

مولوی شیر علی صاحب نے بیان کیا کہ باہر مردوں میں بھی حضرت (مرزا) صاحب کی یہ عادت تھی کہ آپ کی آنکھیں بیشہ نیم بند رہتی تھیں۔ ایک دفعہ حضرت مرزا صاحب مع چند خدام کے فونو کھنچوانے لگے تو فونو گراف

آپ سے عرض کرنا تھا کہ حضور آنکھیں کھول کر رکھیں ورنہ تصویر اچھی نہیں آئے گی اور آپ نے اس کے کہنے پر ایک دفعہ تکلیف کے ساتھ آنکھوں کو کچھ زیادہ کھولا بھی مگر وہ پھر اسی طرح نیم بند ہو گئیں۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۷۷ مصنف مرزا بشیر احمد قادیانی)

سرعت پیشاب

اور والدہ صاحبہ بیان فرماتی ہیں کہ حضرت مسیح موعود عموماً ریشی ازار بند استعمال فرماتے تھے کیونکہ آپ کو پیشاب جلدی جلدی آتا تھا۔ اس لئے ریشی ازار بند رکھتے تھے تاکہ کھلنے میں آسانی ہو اگر گھر بھی پڑجاوے تو کھولنے میں دقت نہ ہو۔ سوئی ازار بند میں آپ سے بعض اوقات گھر پڑجاتی تھی تو آپ کو بڑی تکلیف ہوتی تھی۔

ضرورت ایجاد کی ماں ہے۔ (ناقل)

کچڑ

بیان کیا مجھ سے مرزا سلطان احمد نے بواسطہ مولوی رحیم بخش ایم اے کہ ایک مرتبہ والدہ صاحبہ سخت بیمار ہو گئے اور حالت نازک ہو گئی اور عینکوں نے ناامیدی کا اظہار کر دیا اور نبض بھی بند ہو گئی مگر زبان جاری رہی۔ والدہ صاحبہ نے کہا کہ کچڑ لاکر میرے اوپر اور پیچھے رکھو چنانچہ ایسا کیا گیا اور اس سے حالت رو بہ اصلاح ہو گئی۔

(سیرت المہدی حصہ اول ص ۲۲۱)

جیسی روح ویسا علاج۔ (ناقل)

سفید ہال

خاکسار عرض کرتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام بیان فرمایا کرتے تھے کہ ابھی ہماری عمر تیس سال کی ہی تھی کہ ہال سفید ہونے شروع ہو گئے تھے اور میرا خیال ہے کہ ۵۵ سال کی عمر تک آپ کے سارے ہال سفید ہو چکے ہوں گے۔

(سیرت المہدی ص ۸۸ حصہ دوم)

لکنت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان میں کسی قدر لکنت تھی اور آپ پر نالے کو نبالہ فرمایا کرتے تھے۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۲۵)

جموئی نبوت میں علمی معیار یہی ہوتا ہے۔ (ناقل)

چشم نیم باز

آپ کی آنکھیں بیشہ نیم بند رہتی تھیں اور ادھر ادھر آنکھیں اٹھا کر دیکھنے کی آپ کو عادت نہ تھی بسا اوقات

ہندوستان سے نکل جائے۔ کیونکہ دو کام ایک وقت میں نہیں ہو سکتے کہ عطا اللہ مودود ہو اور انگریزوں کا قبضہ ہندوستان پر باقی رہے۔ تحفہ ناموس رسالت ماب شاہی کا سرمایہ حیات تھا۔ حضور کو میرے میاں کہہ کر اس نے یاد کیا کرتے تھے کہ مبارک مرتبہ و مقام رسولؐ میں کسی نہ آجائے۔ سیرت النبیؐ کے جلسوں میں شرکت کرتے تو

والہاند انداز میں سیرت و ولادت با سعادت اور معراج النبیؐ کا واقعہ بیان کرتے تھے۔ جس کو آپ کی خطابت کے جوہر سے چار چاند لگ جاتے تھے۔ مرزاہیت کے مقابلے میں ہر مکتبہ فکر کے مسلمانوں کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کرنا بھی شاہ جی کی ایک کرامت تھی۔ انہوں نے واٹکاف الفاظ میں فرمایا کہ مرزا کی از روئے اسلام دین سے خارج ہیں۔ اس لئے ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ نائیڈ ایڈوی سے وہ دونوں مقاصد میں کامیاب ہو گئے یعنی انگریزوں کو ہندوستان چھوڑنا پڑا اور مرزائیوں کو آخر کار غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا گیا۔ راج پال نے ایک کتاب میں حضور نبیؐ آخر الزماں کی شان میں گستاخی کی۔ مسلمانوں نے عدالتی چارہ ہوئی کی مگر انگریزوں کی پشت پناہی سے وہ بری ہو گیا۔ دہلی دروازہ لاہور میں فم و غصہ کا اظہار کرنے کے لئے مسلمانوں کا ایک جلسہ ہوا۔ جس میں دوسرے

مقتدر رہنماؤں کے علاوہ شاہ جی نے بھی شرکت کی۔ آپ نے اپنے مخصوص انداز میں کہا کہ مسلمانوں وہ دیکھو حضرت فاطمہ الزہراءؑ بگر گوشہ رسولؐ اور ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ کبریٰ فرماری ہیں کہ تم ایسے مسلمان ہو تمہارے سامنے حضورؐ کی شان میں گستاخی ہو رہی ہے اور تم خاموش تماشائی بنے بیٹھے ہو۔ یہ جذباتی تقریر سننے کے بعد لوگوں نے دھاڑیں مار مار کر رونا شروع کر دیا اور تقریر میں اس قدر اثر تھا کہ سامعین نے پیچھے ہٹ کر دیکھنا شروع کر دیا کہ شاید دونوں محترم خواتین واقعی کھڑی ہو کر فرما رہی ہوں۔ اسی مجمع میں سے ایک مجاہد غازی ظلم دین شہید پر اتنا اثر ہوا کہ اسی وقت انہما اور راج پال پر وار کر کے اسے واصل جہنم کر دیا۔ انگریزوں نے اشتعال دلانے کے جرم میں شاہ جی کو ایک سال قید کی سزا سنائی۔

دوام اور جنگی صرف اس قادر مطلق کو حاصل ہے جس کے اشارے سے یہ عالم وجود میں آیا۔ جو بھی اس جہان فانی میں آیا ہے اسے آخر ایک دن جانا ہے۔ خوش قسمت اور قابل تعریف وہ شخصیتیں اور ہستیاں ہیں جنہوں نے اس چند روزہ زندگی میں ایسے ایسے کارہائے نمایاں انجام دیئے جن کو قیامت تک دوام حاصل ہو گیا۔ تقریباً ۶۵ سال فقیرانہ زندگی بسر کرنے کے بعد وفات سے پہلے فالج کا شدید حملہ ہوا۔ پہلے نیشنل میڈیکل کالج ملتان اور پھر لاہور علاج کے لئے پہنچائے گئے۔ مشن ہسپتال کو پہنچ چکا تھا جس کے لئے بیٹھے گئے تھے۔ ۲۱ اگست ۱۹۷۱ء کو اس دار فانی سے کوچ فرما گئے۔ (اناللہ وانا الیہ راجعون)

ہو گیا تھا۔ جس پر حضرت صاحب نے اس پر سکھ یعنی سید کی نکلیا بندھوائی تھی جس سے آرام آیا۔ (سیرت المہدی حصہ سوم ص ۲۸) دل و دماغ پر تو سید کی نکلیا مستقل بندھوائی تھی۔ (ناقل)

تراویح

ایک دفعہ بمقام گورداسپور ۱۹۰۳ء میں حضرت مسیح موعود کو بخار تھا آپ نے خاکسار سے فرمایا کہ کسی جیم آدمی کو بلاؤ جو ہمارے جیم پر پھرے خاکسار جناب خواجہ کمال الدین وکیل لاہور کو لایا جو چند دقیقہ پھرے مگر حضرت اقدس نے فرمایا کہ ان کا وجود چنداں ہو جھل نہیں کسی دوسرے شخص کو لائیں۔ شاید حضور نے ڈاکٹر محمد اسماعیل خاں دہلوی کا نام لیا۔ خاکسار ان کو بلا لایا جیم پر پھرے سے حضرت اقدس کو آرام محسوس ہوا۔

(سیرت المہدی حصہ سوم ص ۴۹) کاش ڈاکٹر اسماعیل ایک پاؤں گردن پر بھی رکھ دیتا اور قصہ تمام ہوجاتا اور یہ فتنہ اپنی موت آپ مر جاتا۔ (ناقل)

خارش

ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو غالباً ۱۸۹۲ء میں ایک دفعہ خارش کی تکلیف بھی ہوئی تھی۔

(سیرت المہدی حصہ سوم ص ۵۳) زبان اور قلم کی خارش تو تمام عمر جاری رہی۔ (ناقل)

سردی اور سحلی

ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ حضرت صاحب معتدل موسم میں بھی کئی مرتبہ پھیپھی رات کو اٹھ کر اندر کمرہ میں جا کر سو جابا کرتے تھے اور کبھی کبھی فرماتے تھے کہ ہمیں سردی سے نکلنے ہونے لگی ہے۔ بعض دفعہ تو اٹھ کر پہلے کوئی دوا مثلاً مکلف وغیرہ کھالیتے تھے اور پھر خلاف یا رضائی اوڑھ کر اندر جا لیتے تھے۔ فرض کہ سردی سے آپ کو تکلیف ہوتی تھی اور اس کے اثر سے خاص طور پر اپنی حفاظت کرتے تھے چنانچہ پھیپھی عمر میں بارہ سینے گرم کپڑے پہنا کرتے تھے۔

(سیرت المہدی حصہ سوم صفحہ ۶۶) کاش اپنے ایمان کی بھی ایسے ہی حفاظت کرتا۔ (ناقل)

ہاتی آئندہ

بقیہ احقرت امیر شریعت

تھے کہ ہر بات ماننے کے لئے سید پر تھے بشرطیکہ انگریز

ایسا ہوتا تھا کہ میر میں جاتے ہوئے آپ کسی خادم کا ذکر غائب کے صیغہ میں فرماتے تھے حالانکہ وہ آپ کے ساتھ ساتھ جا رہا ہوتا تھا اور پھر کسی کے بتلانے پر آپ کو پتہ چلا تھا کہ وہ شخص آپ کے ساتھ ہے۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۷۷) اب سمجھ آئی کہ بال سفید کیوں ہوئے تھے۔ (ناقل)

داڑھیوں کا کیزا

دندان مبارک آپ کے آخری عمر میں کچھ خراب ہو گئے تھے یعنی کیزا بعض داڑھیوں کو لگ گیا تھا جس سے کبھی کبھی تکلیف ہوجاتی تھی چنانچہ ایک دفعہ ایک داڑھ کا سرا ایسا نوکدار ہو گیا تھا کہ اس سے زبان میں زخم پڑ گیا تو رچی کے ساتھ اس کو گھسا کر برابر بھی کرایا تھا۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۷۵)

پھٹی ہوئی ایڑیاں

بڑی ایڑیاں آپ کی بعض دفعہ گرمیوں کے موسم میں پھٹ جایا کرتی تھیں۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۴۵) ایڑیاں پھٹنے کا تو ہمیں بہت امسوس ہے۔ لیکن مرزا کے منہ پھٹ ہونے کا کوئی رنج نہیں۔ (ناقل)

سردی گرمی

گرم کپڑے سردی گرمی برابر پہنتے تھے۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۴۵) مثل جو ماری گئی تھی۔ (ناقل)

انگوٹھے کا درد

حضرت صاحب کو کبھی کبھی پاؤں کے انگوٹھے کا نقرص کا درد ہو جایا کرتا تھا۔ ایک دفعہ شروع میں گھٹنے کے جوڑ میں بھی درد ہوا۔ نامعلوم وہ کیا تھا مگر دو تین دن زیادہ تکلیف رہی۔ پھر جو گئیں لگانے سے آرام آیا۔

جن جو گئیں نے مرزا قادیانی کا خون پیا ہو گا وہ تو بے چاری مرگئی ہو گی۔ (ناقل)

انگوٹھے کی سو جن

خاکسار عرض کرتا ہے کہ نقرص کے درد میں آپ کا انگوٹھا سو ج جایا کرتا تھا اور سرخ بھی ہوجاتا تھا اور بہت درد ہوتی تھی۔

(سیرت المہدی حصہ دوم ص ۲۸)

نچنے کا پھوڑا

ایک دفعہ حضرت صاحب کے نچنے کے پاس پھوڑا

تحریک ختم نبوت

1974

ترتیب و تدوین

مولانا النور سابر

تحریک ختم نبوت 1954ء تا 1974ء، قادیانی احتساب کی سرگزشت، مجلس تحفظ ختم نبوت کا قیام اور مسلم لیگی حکومت کا عتاب، سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا سروردی کے نام خط، ظفر اللہ خاں قادیانی کی نئی نویلی دلہن کے پرانے شوہر کی دلچسپ داستان، عقیدہ ختم نبوت کی حفاظت کے لیے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض بزرگوں کو بشارتیں، قادیانیوں کا خلیفہ ربوہ کے مظالم کے خلاف احتجاج اور بغاوت، قادیان میں ختم نبوت کانفرنس، مسیح موعود بننے کا پاکستانی دعویدار، اسلامی ممالک میں قادیانیوں کا داخلہ بند، اسمبلی میں مولانا غلام غوث ہزاروی کے دلچسپ سوالات، سکندر مرزا ایک قومی نعرہ، "ایک غلطی کا ازالہ" کی مضبوطی، محاذ قادیان پر کام کرنے والے مجاہد علماء کرام، اقبال اور قادیانیت، پنجاب یونیورسٹی اور قادیانیت، قادیانی جماعت کا بجٹ، فرقان فورس کیا بلا ہے؟، خلیفہ ربوہ کی مہلک سرگرمیاں، قادیانیوں کی اشتعال انگیزیاں، اسرائیل میں مرزائی مشن، ربوہ کا سالانہ میلہ، ہفت روزہ "چٹان" کی مضبوطی، مولانا عبید اللہ انور کی گرفتاری، بھٹو اور مرزا ناصر، فوج کا ہیڈ کوارٹر، ربوہ، تبلیغ اسلام کے لیے قادیانیوں کا تقرر، ایم ایم احمد قادیانی قائم مقام صدر پاکستان، چینی سفیر ربوہ میں، مرزائی لندن پلان، مرزائی گھوڑے، رفیق ہاجوہ پر قاتلانہ حملہ، سانحہ سقوط مشرقی پاکستان اور قادیانی، محکمہ تعلیم اور قادیانی، قادیانی خلیفہ کو پاکستان ایئر فورس کی سلامی، بھٹو کے خلاف مرزائی سازشیں، ضلع ٹوبہ میں قادیانیوں کا داخلہ بند، مولانا شمس الدین کی شہادت، ربوہ، علاقہ غیر، مرزائی سلطنت کے خواب، پاک فوج میں قادیانی سازشیں، براڈ کاسٹنگ ان دی ربوہ، ربوہ، سازشوں کا مرکز، اسمبلی میں چودھری ظہور الہی کا خطاب، صدر پاکستان اور قادیانی خلیفہ مرزا طاہر احمد، رابطہ عالم اسلامی کی قرارداد، "پاکستان قائم نہیں رہے گا" مرزا ناصر احمد کی دھمکی، سانحہ ربوہ 1974ء، قادیانی غنڈوں کا مسلمان طلبہ پر وحشیانہ ظلم و ستم، حنیف رائے کی بدترین مرزائیت نوازی، قادیانی حوروں کی حقیقت، قادیانی جنت دوزخ، مرزا ناصر کے اندرون خانہ راز دار باورچی کا قتل، کوثر نیازی ربوہ میں، لیبیا کا ایٹمی پلانٹ اور قادیانی، "شینان" قادیانیوں کی فیکٹری، ملک قاسم، مجید نظامی، آغا شورش کاشمیری کے عدالت میں باطل حکمن بیانات، مرزا ناصر احمد عدالت کے کٹہرے میں، خلیفہ ربوہ کی لاہوری گروپ سے لاتعلقی، سانحہ ربوہ کے سلسلہ میں جسٹس صدیقی کی لحد بہ لحد کارروائی، پہلی بار منظر عام پر

○ کمپیوٹر کتابت، عمدہ کاغذ، اعلیٰ طباعت، چار رنگا خوبصورت ٹائٹل، بہترین جلد، صفحات 1224، قیمت: 200 روپے
○ جماعتی کارکنوں کے لیے قیمت صرف 120 روپے، قیمت کا پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ہے، کوئی پی ہرگز نہ ہوگی۔

ایک ایسی تاریخی دستاویز جس کا مدتوں انتظار تھا
پڑھئے اور تحفظ ختم نبوت کے لیے آگے بڑھئے

پتہ: کاپی: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، حضور باغ روڈ، ملتان۔ فون: 40978

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بیت اللہ اور روضہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت باسعادت کے لئے

عمرے کا ٹکٹ حاصل کیجئے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ننگانہ صاحب کے زیر اہتمام دسویں انٹرنیشنل گولڈ میڈل انعامی تحریری مقابلہ بعنوان 'گلستاخ رسول ﷺ کی سزا' کی عظیم الشان تقریب تقسیم انعامات اور سیرت النبی ﷺ 'عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور فتنہ قادیانیت کی سرکوبی کے موضوعات پر جمنی نیلام گھر کی طرز پر دلچسپ اور معلوماتی پروگرام "انعام گھر" مورخہ 28 اکتوبر 1993ء بروز جمعرات بعد از نماز عشاء بمقام غلہ منڈی ننگانہ صاحب منعقد ہو رہا ہے۔ 10 سوالات کے درست جوابات پر عمرے کا ٹکٹ حاصل کریں۔ اس کے علاوہ: ایئر کولر، واشنگ مشین، پچھے، سلائی مشین، کلاک اور دیگر قیمتی اور نقد انعامات دیے جائیں گے۔

آسان سوالات قیمتی انعامات
ذہانت آزمائیں شاید عمرے کا ٹکٹ آپ ہی کے لیے ہو
..... انعام گھر آپ کا منتظر ہے

□ عمرے کا ٹکٹ، واشنگ مشین، ایئر کولر، پچھے اور سلائی مشین حاصل کرنے کے خواہش مند امیدوار اپنے نام 2 اکتوبر 1993ء تک دفتر ختم نبوت، ننگانہ صاحب میں لکھوا کر اپنا رول نمبر حاصل کریں۔ تمام امیدواروں کا کوالیفائنگ مقابلہ 14 اکتوبر 1993ء بروز جمعرات بمقام جامع مسجد غوہیہ سراجیہ المعروف انڈہ تالاب، ننگانہ صاحب بوقت صبح 9 بجے ہوگا۔ کوالیفائنگ مقابلہ میں شرکت کے بغیر کوئی امیدوار عمرے کے ٹکٹ اور دیگر بڑے انعامات کے لیے براہ راست مقابلہ میں شریک نہ ہو سکے گا۔ اس کے علاوہ آسان سوالات کے درست جوابات پر دیگر بے شمار قیمتی انعامات پروگرام میں دیے جائیں گے۔

□ کاروباری حضرات اور کمرشل ادارے اپنی مصنوعات کے فروغ کے لیے درج ذیل پتہ پر رابطہ فرمائیں۔

شکریہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

ننگانہ صاحب ضلع شیخوپورہ فونڈ 2329

چلتے چلتے

از قلم: محمد حنیف ندیم

مرزا طاہر اور مرزا رفیع کا اختلاف اور زمین کی خریداری

کیا یہ قادیانی اسٹیٹ بنانے کی تیاری تو نہیں؟

آپ نے امت روزہ ختم نبوت میں روزنامہ مشرق پشاور ۹۳-۷-۲۳ کے حوالے سے یہ خبر پڑھی ہوگی کہ مرزا طاہر کے بھائی مرزا رفیع احمد نے اٹھارہ ہزار ارضی خلع جنگ کے علاقہ میں ۱۶۷۵ ایکڑ ارضی خرید کر نئی کالونی بنانے کا پروگرام بنایا ہے۔ وہ خبر یہ ہے۔

”ربوہ (این این آئی) مرزا طاہر نے اپنے بھائی مرزا رفیع احمد کو معاملہ حتمی اور سمجھوتے کے لئے لندن طلب کر لیا۔ باخبر حلقوں کے مطابق مرزا غلام احمد قادیانی کے پوتے مرزا رفیع احمد نے اٹھارہ ہزار ارضی کے علاقے میں ۱۶۷۵ ایکڑ ارضی ۹۷ لاکھ روپے میں خرید کر نئی کالونی بنانے کا پروگرام بنایا۔ جس سے ان کے بھائی مرزا طاہر احمد، ہیڈ آف دی احمدیہ مومنٹ نے لندن میں اپنے خطبہ جمعہ کے دوران اس امر پر اظہار ناراضگی کیا جبکہ مرزا رفیع احمد پر نماز پڑھانے اور اپنے گرد لوگوں کو جمع کرنے کی پابندیاں تاحال برقرار ہیں۔ جن کو توڑ کر انہوں نے اپنی نئی خرید کردہ زمین پر وہاں اکٹھے ہونے والے قادیانیوں کی نماز میں امامت کا فریضہ ادا کیا۔ معتبر ذرائع کا کہنا ہے کہ ربوہ کی قبضہ گروپ کی قیادت کی مفاد پرستی اور شہریوں کے مسائل سے غفلت برتنے اور ناقابل اندیشہ پالیسیوں سے نئی نسل ان سے نالیاں اور ہزار ہوں بچی ہے۔ جو غریب احمدیوں کی فلاح و بہبود کے نام پر مختلف اقسام کے سالانہ کروڑوں روپے کے پتہ سے جمع کر کے ہضم کر جاتی ہے اور ضرورت مند در در کی ٹھوکریں کھاتا رہ جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے لوگ تہذیبی کے خواہش مند ہیں اور وہ مرزا رفیع احمد کو اپنا اہل ردا اور نجات دہندہ سمجھتے ہیں۔“

(روزنامہ مشرق ۹۳-۷-۲۳)

اس میں شک نہیں کہ ربوہ میں قادیان کی رائل فیملی کے خلاف سخت انتشار اور بغاوت پائی جاتی ہے، لیکن اس خبر سے ہمیں کچھ دال میں کالا کالا نظر آتا ہے اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ یہ مرزا طاہر اور مرزا رفیع کے درمیان فوری کشمکش نہ ہو۔

واقعہ یہ ہے کہ قادیان کی رائل فیملی شروع دن سے اس تک دود اور کوشش میں لگی ہوئی ہے کہ جس طرح انگریز نے عربوں کے عین قلب میں اسرائیل کے نام سے ایک نئی مملکت قائم کر کے دی ہے اسی طرح ہمیں بھی ایک ریاست ملنی چاہئے جہاں ہم بلا شرکت غیر سے حکمران ہوں۔ چنانچہ۔

۱۔ سب سے پہلے ان کی توجہ کشمیر پر مرکوز رہی کہ کسی طرح ہمیں کشمیر مل جائے اور وہاں ہم اپنی حکومت قائم کر لیں۔ اس بارے میں آنجنابی مرزا محمود نے یوں بیان دیا تھا کہ۔

”سب تک قادیان ہمارا مذہبی مرکز ہے لیکن اس وقت ہم نہیں کہہ سکتے کہ ہماری قوت اور ہمارے وقار کا مرکز کون سے مقام پر قائم ہوگا۔“

(الفضل ۲۹/ مئی ۱۹۳۳ء)

اگرچہ مرزا محمود نے کشمیر کا نام نہیں لیا لیکن اس کا اشارہ کشمیری کی جانب تھا۔ بعد میں جب کشمیر کا کچھ حصہ آزاد ہوا اور ۲۳/ اکتوبر ۱۹۴۷ء کو آزاد گورنمنٹ قائم ہوئی تو غلام نبی گلکار قادیانی نے پہلے ہی راولپنڈی کے ایک ہوٹل میں اپنی صدارت اور تیرہ رکنی کابینہ کا اعلان کر دیا جس میں زیادہ تر قادیانی شامل تھے۔ اس بارے میں مشہور دانشور بناب قدرت اللہ شہاب تحریر فرماتے ہیں۔

”یہ حقیقت ہے کہ اصلی آزاد کشمیر گورنمنٹ تو ۲۳ اکتوبر ۱۹۴۷ء کو قائم ہوئی تھی۔ لیکن پونچھ میں جناد کارنگ بھانپ کر غلام نبی گلکار نامی ایک کشمیری قادیانی نے بیس روز قبل ہی اپنی صدارت میں آزاد جمہوریہ کشمیر کے قیام کا اعلان کر دیا۔ غالباً یہ اعلان راولپنڈی صدر کے ایک ہونٹل ”ڈان“ میں چھپ کر کیا گیا تھا۔ اسی ہونٹل کے کمرے میں بیٹھے بیٹھے مسٹر گلکار نے اپنی تیرہ رکنی کابینہ بھی منتخب کر لی تھی۔ جو زیادہ تر ایسے افراد پر مشتمل تھی جن کا تعلق قادیانی مذہب سے تھا۔ اس اعلان کے دو روز بعد ۶ اکتوبر کو مسٹر گلکار مظفر آباد کے راستے سری نگر پہنچ گیا جہاں پر اس کی ملاقات شیخ عبداللہ سے بھی ہوئیں۔ اس کے بعد سری نگر میں اس کی حرکات و سکنات عام طور پر پردہ راز میں رہیں۔ یاد کیا جاتا ہے کہ بارہ مولا سے سری نگر کی جانب مجاہدین کی پیش قدمی کی وجہ سے قادیانیوں کے اپنے منصوبے خاک میں مل گئے۔ انہوں نے جب دیکھا کہ یہ جنت ارضی بلا شرکت غیرے قادیانیوں کے ہاتھ میں نہیں بلکہ پاکستان جانے والی ہے تو انہوں نے بھی فتنہ کالم کا روپ دھار کر اس امکان کو ملیا میٹ کر دیا۔“

(شباب نامہ ص ۳۸۱-۳۸۰)

قادیانیوں کو اس محاذ پر کامیابی نہ ہو سکی تو پھر مرزا محمود نے اپنی حکومت کے قیام کے لئے جو پاکستان کے اندر ہونا منصوبہ بنا کر شروع کر دیا اور وہ یہ تھا۔

۲۔ مرزا محمود نے غالباً ۱۹۵۲ء میں صوبہ بلوچستان کا دورہ کیا۔ یہ صوبہ رقبہ کے لحاظ سے سب سے بڑا صوبہ ہے اور معدنی دولت سے بھی مالا مال ہے۔ اس کا وسیع و عریض رقبہ دیکھ کر اس کے منہ سے رال ہونے لگی۔ اس نے ربوہ چمپے ہی یہ بیان دیا کہ ہمارے پاس کم از کم ایک صوبہ ایسا ہونا چاہئے جسے ہم احمدی صوبہ کہہ سکیں اگر ہم صوبہ بلوچستان پر توجہ دیں تو ہمارا مقصد مل ہو سکتا ہے۔ پھر اس نے اپنے مبلغین پر زور دیا کہ وہ وہاں پر تبلیغ کریں۔ صوبہ بلوچستان کے انتخاب کی ایک وجہ یہ بھی تھی کہ وہاں پہلے ہی سے زکری مذہب کے نام سے ایک جموں نے مدعی نبوت کے بیروکار موجود ہیں۔ انہیں بھی اپنا ہمنوا بنایا جاسکتا ہے۔ مرزائیوں نے عملی طور پر اس کا اس طرح آغاز کیا کہ وہاں قرآن مجید کے ایسے نئے تقسیم کرنا شروع کر دیئے جن میں معنوی تحریف کی گئی تھی۔ ان کی یہ سازش شہید فتنہ نبوت مولانا شمس الدین شہید نے اپنی جان کا نذرانہ پیش کر کے ناکام بنا دی۔ سوائے کوئٹہ شہر کے اب بلوچستان میں کوئی خود کو قادیانی ظاہر کر کے نہیں رہ سکتا۔ اس طرح بلوچستان قادیانی اسٹیٹ بننے سے محفوظ رہا۔

۳۔ قادیان کی رائل فیملی پر اقتدار کا بھوت بری طرح سوار ہے۔ اب حال ہی میں کچھ ریاستیں روس کے تسلط سے آزاد ہوئیں تو ان کی توجہ اس طرف ہو گئی کہ شاید ہمیں ان ریاستیں میں کوئی ایک ریاست مل جائے۔ ساز باز بھی ہو چکی تھی اور ایک شہر کے میز نے قادیانیوں سے ایک مسجد کی چابی دینے اور اپنا اذہ جمانے کی یقین دہانی بھی کرا دی تھی۔ ہماری تعداد میں لڑ بچر بھی وہاں بھیجا جا رہا تھا کہ کراچی گورنمنٹ کے عین موقع پر وہ ضبط کر لیا۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ایک وفد مرکزی نائب امیر حضرت مولانا محمد يوسف لدھیانوی مدخلہ کی قیادت میں وہاں گیا تو انہوں نے قادیانیت کی حقیقت کو سمجھایا۔ الحمد للہ ان کی سازش ناکام ہو گئی اور انہیں مسجد کی چابی نہ مل سکی اور اس طرح ان کا آزاد مسلم ریاستوں میں جو قادیانی اسٹیٹ بنانے کا پروگرام تھا وہ پورا نہ ہو سکا۔

۴۔ اب قادیانی ہر طرف سے پائوس اور بد دل ہو کر پھر ربوہ کی طرف لوٹ آئے ہیں اور ان کی کوشش ہے کہ ہمیں پاکستان کے عین وسط میں اتنا خطہ زمین مل جائے جہاں وہ اپنی حکومت قائم کر سکیں۔ ۱۹۷۳ء سے پہلے ربوہ عملاً ”قادیانی اسٹیٹ تھا جہاں کسی مسلمان کو رہائش اختیار کرنے کی اجازت نہیں تھی بلکہ اگر کوئی مسلمان ربوہ میں داخل بھی ہو جاتا تو قادیانی اٹلی جنس اس کا تعاقب کرتی تھی۔ کئی مسلمان جو ربوہ دیکھنے کے بنائے وہاں گئے انہیں ٹھکانے لگا دیا گیا۔ آج تک ان کا سراغ نہ ملا۔ ۱۹۷۳ء کی تحریک ختم نبوت کے نتیجہ میں ربوہ کھلا شہر قرار پایا تو اب وہاں مسلمانوں کی کثیر تعداد آباد ہو چکی ہے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مراکز تعمیر ہو چکے ہیں۔ دینی مدرسے قائم ہیں۔ جہاں سینکڑوں بچے تعلیم قرآن مجید حاصل کر رہے ہیں۔ سالانہ پابندی کے ساتھ ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوتی ہے جس میں تمام مکاتب فکر کے راہنما خطاب کرتے ہیں۔

اس کے باوجود قادیانیوں کی سازشوں میں کمی واقع نہیں ہوئی۔ اب بھی ان کا قادیانی اسٹیٹ بنانے کا پروگرام جاری ہے۔ واقعات کے مطابق ربوہ سے ساہیوال ضلع سرگودھا کو ایک سڑک جاتی ہے اس کی ارد گرد کی زمینیں انتہائی مہنگے داموں خریدی جا رہی ہیں اور رہائشی اسکیموں کا سلسلہ بھی شروع کر دیا گیا ہے۔ ساہیوال ضلع سرگودھا کا ایک پرانا شہر ہے جو دریائے جہلم کے بالکل نزدیک واقع ہے۔ ربوہ کی حدود کو وسعت دے کر نہ صرف ساہیوال تک پہنچانا مقصود ہے بلکہ قادیانیوں کے پروگرام میں سرگودھا، بھیرہ، ضلع خوشاب اور پورا ضلع جھنگ شامل ہے۔ افکارہ ہزاری ضلع جھنگ میں تریوں بیڈ کے نزدیک واقع ہے جہاں مرزا طاہر کے بھائی مرزا رفیع نے ۱۹۷۵ء ایکڑ زمین خریدی ہے۔

دوسری طرف ساہیوال سے چند میل کے فاصلے پر گروٹ نامی ایک پرانا قصبہ ہے۔ اس سے چند میل کے فاصلے پر ایک بہت بڑا فوجی پروجیکٹ زیر تعمیر ہے۔ اگرچہ اس علاقہ میں روڑہ نامی قصبے میں پہلے ہی قادیانی آباد ہیں لیکن ہماری اطلاعات کے مطابق فوجی پروجیکٹ کے نزدیک بھی قادیانیوں نے رہائش اختیار کرنا شروع کر دی ہے جس کا مقصد جاسوسی بھی ہو سکتا ہے۔ لیکن ہمارا خیال ہے کہ یہ رہائش قادیانی ریاست کے قیام کے منصوبہ کا ایک حصہ ہے۔ کیونکہ یہاں سے ایک سڑک سیدھی افکارہ ہزاری کو جاتی ہے۔ جہاں مرزا رفیع نے زمین خریدی ہے۔

مرزا طاہر اور مرزا رفیع کا اختلاف محض ایک نوراہتی معلوم ہوتا ہے البتہ اندرون ربوہ قادیانی رائل فیملی کے خلاف بغاوت اور نفرت موجود ہے لیکن یہ زمینوں کی خریداری ایک قادیانی ریاست کے قیام کا حصہ ہے۔ اس سلسلہ میں نگران حکومت سے تو کچھ کتنا فضول ہو گا البتہ آنے والی حکومت کو قبل از وقت اور فوج کے اعلیٰ اور ذمہ دار افسران سے گزارش ہے کہ وہ ربوہ سے ساہیوال اور چوک گروٹ کے ارد گرد اور افکارہ ہزاری کے نزدیک خریدی گئی زمین اور چوک گروٹ کے نزدیک قادیانیوں کی رہائش کا فوری نوٹس لیں۔

قادیانیت ہماری نظریں

ترجمہ: سید امجد علی شاہ

یہ کتاب صد سالہ قادیانیت کے بارے میں مشاہیر علماء کرام، مشائخ عظام، قائدین قوم، ارباب اقتدار، ہلالہ ہنہدین حضرات، جنس صاحبان، شعرائے کرام، معروف سیاست دانوں، نامور محامیوں، قابل قدر دانشوروں، مزدور رہنماؤں، مشہور ادیبوں، قائدین علم، مستحق کلام، تلامذہ، غیر مسلم شخصیات سابق قادیانیوں اور دیگر شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے سرکردہ افراد کے قلم نگیز مثنیٰ برحق، ایمان افروز اور دلورولہ انگیز مشاہدات، تاثرات اور حیرت انگیز ووش رہائش کلمات پر مبنی و تحقیقی دستاویز جو پوری ملت اسلامیہ کی آواز ہے۔

اس کتاب میں پورے مصلحی شاہ کو لدی، میاں شہر محمد شہر، خواجہ شریف، خواجہ غلام فرید، شاہ عبدالقادر رائے پوری، پیر جماعت علی شاہ، خواجہ حسن نظامی، حضرت خواجہ محمد غلام، خواجہ قمر الدین سیالوی، حضرت میاں کریم بخش صاحب غلام، مولانا اشرف علی تھانوی، مولانا محمود الحسن، سیرانا، مولانا رشید احمد لنگوی، مولانا امیر علی لاہوری، سید اللہ شاہ، کاظمی، سید محمد علی سوگندی، مفتی محمد شفیع، ابو الحسن ندوی، مفتی محمد حسن، مولانا شہیر احمد عثمانی، مولانا محمد رفیع بٹوری، مرتضیٰ حسن کاندھلوی، سید عطاء اللہ شاہ بخاری، مولانا محمد علی چاندھری، مولانا محمد ایاز، ہانی، مثنیٰ جماعت، مولانا امیر رضا خان بریلوی، سید ابو الحسن شاہ، مولانا امیر سعید کاشمی، مولانا محمد بخش مسلم، مولانا شاہ اللہ امرتسی، علامہ احسان الحق، عسیر سید سوڈوی، ڈاکٹر اسرار احمد، نواز بھنگوی، حافظ کفایت حسین، ڈاکٹر اعظم، علامہ اقبال، ابو الکلام آزاد، مولانا ظفر علی خان، چندھری افضل، جن کی آیات علی خان، ڈاکٹر عبدالقدیر، حفیظہ چاندھری، ایم۔ ایم۔ عالم، شیخ حبیب الرحمن، ڈاکٹر انصار علی، مثنیٰ جماعت، سب سے نظیر مثنیٰ، محمد خان، نوحہ نظام، مصلحی ہونے، میاں نواز شریف، بھڑل فضل، جن نظام حیدر، امیں، سردار عبدالقیوم خان، خان آف قلات، پیر کا ڈاکٹر، چودھری محمود الحق، نواز آزاد، نصر اللہ خان، عزیز مارشل، امیر خان، مولانا مطلق محمود، مولانا محمد اجمل خان، مولانا محمد امین، مولانا ظفر احمد انصاری، قاضی حسین امیر، پروفیسر منظور امیر، شاہ امیر نورانی، مولانا افضل الرحمن، حافظ حسین امیر، ملک قاسم، سردار شیراز، مزاری، زاہد سرفراز، پروفیسر طاہر القادری، علی امیر، ناہور، مقدم، طالب المولیٰ، خان عبدالولی خان، سردار شوکت حیات، راجہ فقیر الحق، امیر عبداللہ، روکزی، قدرت اللہ شاہ، چراغ حسن حسرت، ایاز بریلوی، ماہر القادری، پروفیسر مسد سلیم، مثنیٰ، فیاض اختر، ملک صاحب، شورش کاظمی، سید نظامی، زینت اسلمی، حبیب الرحمن، شامی، حفیظہ تاب، مصلح الدین (عسیر)، مذہب دینی، عطاء الحق، قاضی حفیظ، جنس میاں محبوب امیر، جنس محمد افضل غلام، جنس میاں نذیر اختر، جنس پیر محمد کرم، شاہ الا زہری، جنس طفیل الرحمن، مدسے، جنس جاوید اقبال، جنس رفیق ناز، مقبول الحق، ملک انیسو، کیت بھڑل، نذیر احمد غازی، اسسٹنٹ ایڈووکیٹ جنرل، کمانڈر امیر شاہ، مسعود وزیر، دلال انعام، تن شاہ، غلام، مصطفیٰ کمال، پاشا، شیخ امجد دین، پندت، نسو، ذریع ان سنگھ، مغلز، کے علاوہ ۱۳۰۰ سے زائد نامور شخصیات کے تاثرات شامل ہیں۔

”قادیانیت ہماری نظریں“ کے بارے میں اہل علم حضرات کے تاثرات

- ”یہ بات میرے لیے باعث مسرت ہے اور میں یقین فرحت محسوس کرتا ہوں کہ ”قادیانیت ہماری نظریں“ اس عنوان کو شہ پر پہلی منت ہے اور اتنی جامع ہے کہ اسے حرف آخر ہونے کا درجہ حاصل ہو گا۔ مزیم محمد حسین خالد صاحب کو اللہ پاک دیا و آخرت میں اس کی جزائے خیر دے کہ انہوں نے اتنی گراں قدر منت کی ہے کہ پوری امت کی طرف سے فرض کلائیہ ادا کر دیا ہے۔“ (حضرت خواجہ محمد صاحب غلام)
- ”محمد حسین خالد نے قادیانیوں کے چند اور اہل پر مشتمل پخت کے جواب میں ساڑھے سات سو صفحات کی ضخیم کتاب لکھ کر قادیانیوں کے ٹکڑے کے جواب میں ان کے سروں پر کوہ اناج دے مارا ہے۔ جس کے لیے تھے وہ قادیانیوں کی جلیں میں اپنے کانوں سے سن رہا ہوں۔ جن میں سے قادیانی طیفہ مرزا طاہر کی بی بی سب سے بلند ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ ضخیم کتاب لکھ کر محمد حسین خالد نے پوری امت کی طرف سے فرض کلائیہ ادا کر دیا ہے۔ جس کے لیے تمام مسلمانوں کو ان کا منہ منگھور ہونا چاہیے۔ میری شدید خواہش ہے کہ یہ کتاب ہر مسلمان تک پہنچے اور علیہ حضرات اس کتاب کو قریہ کر قادیانیوں تک پہنچائیں۔ ان کی اس کوشش سے اگر کوئی قادیانی ”قادیانیت کے چنگل سے نکل گیا تو اسے قتل کر دیا جائے۔“ (محمد طاہر زوق)
- ”جناب محمد حسین خالد نے ایک قابل رنگ اور مجید فریب سنری کار نامہ سرا انجام دیا ہے جو تو جس اٹھی کے بغیر یا ممکن تھا۔ یہ ایک تاریخی اور تحقیقی دستاویز ہے۔“ (مولانا محمد اجمل خان)
- ”قادیانیت ہماری نظریں“ اسلام کے تینٹی برسوں میں ایک قابل قدر اضافہ اور شاہد الہی نوبت کا پہلا کام ہے۔ جو کام کئی اداروں، تنظیموں اور شخصیات کے کرنے کا تقاضا تری بی تین خالد نے وہ خسرا انجام دیا۔ میں سمجھتا ہوں کہ انہوں نے عقیدہ ختم نبوت سے دلنہاد ”محبت“ اور قادیانیت کے خلاف ہے ”ظہر“ کے درمیان بیڑہ کر کے کتاب مرتب کی ہے۔ مجھے یہ یقین ہے کہ مستقبل کا مورخ ان کی اس کاوش کو اپنے قلم سے سلام کرے گا۔ مجھے یہ کتاب دیکھ کر ان کی منت پر رنگ آ رہا ہے۔ یہ ایک فری کتاب ہے جو ایک ذہنی انقلاب کا موجب بنے گی۔ قادیانیت کا کوئی بھی گمراہ پلٹا نہیں جو اس کتاب میں جان ہو سے رو کیا ہو۔“ (جنس پیر محمد کرم شاہ لاہوری)
- ”قادیانیت ہماری نظریں“ پڑھ کر سبے مدلی خوشی ہوئی۔ میری نظریں قادیانی اسلام اور انسانیت دونوں کے دشمن ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی سماجی قبول فرمائے جو منت صدیق اکبر کو تازہ کرتے ہوئے عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لیے سرگرم عمل رہتے ہیں۔“ (جنس میاں محبوب امیر، جنس لاہوری، کورت)
- ”برادر محمد حسین خالد نے قادیانیت کے حوالے سے ”قادیانیت ہماری نظریں“ کے عنوان سے ایک ضخیم کتاب مرتب کر کے اہل علم پر دیا ہے جو ایک ہے کہ قادیانیت کوئی فردی مسئلہ نہیں بلکہ اس پر اجماع امت موجود ہے۔ انہوں نے اس ضمن میں امت حق ربی سے کام لیا ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔“ (عطاء الحق قاضی۔ ماہر صحافی)
- ”محمد حسین خالد کی تازہ کاوش قادیانیت کے بارے میں اہمیتی شعور کو بیدار رکھنے میں مدد دے گی اور ان کے زندہ الفاظ ان کا نام بھی زندہ رکھے گی۔“ (حبیب الرحمن شامی۔ ماہر صحافی)

پڑھتے اور قادیانیت ختم نبوت کے لیے آگے بڑھتے!

○ کپیج رنگتات ○ مہرہ کاغذ ○ اہل علمات ○ اعترن جلد ○ ہار کا خوبصورت ٹائل ○ صفحات 752 ○ قیمت 200 روپے۔
 نوٹ: جماعتی کارکنوں کے لیے ”مضمون رعایت“ قیمت صرف 90 روپے۔ قیمت کا پیشگی مٹی آرڈر آنا ضروری ہے۔ وی بی بی ہرگز نہ ہوگی۔

— ملنے کا پتہ —

- ① عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، حضور بنی باغ روڈ، مکان پاکستان فون نمبر: ۳۰۹۷۷۸
- ② مکتبہ سید امجد شہید، ۲۲۔ انگریز مارکیٹ، اردو بازار۔ لاہور فون: ۲۲۸۸۶۱



صاف اور صحت بخش خون ہی
انسان کی اچھی صحت کا ضامن ہوتا ہے۔
خون میں فاسد مادوں کی پیدائش سے پھوڑے پھنسیاں،
خارش، دانے اور مہاسے وغیرہ جسم پر نمودار ہونے لگتے ہیں۔
بہمرد کی صافی خون کو صاف اور صحت مندر کھتی ہے۔
صافی کا باقاعدہ استعمال جلدی بیماریوں
سے محفوظ رہنے اور خون کی صفائی کا مفید ذریعہ ہے۔

جزی بوٹیوں سے
تیار شدہ
صافی
سے خون بھی صاف
جلد بھی صاف



ہم خدمتِ خلق کرتے ہیں

آوازِ اخلاق
بدر بانی ذہن کا سرطان ہے

مُصَوِّرِ پاكستان علامہ اقبال کا انتباہ

مُصَوِّرِ پاكستان علامہ اقبال نے فرمایا

قادیانی بیک وقت اسلام اور وطن کے غدار ہیں

مصور پاکستان کا یہ فرمان ملک و ملت کیلئے ایک بہت بڑا انتباہ تھا چنانچہ کھلی آنکھوں نظر آتا ہے کہ اس ملک و ملت کے غدار اور تخریب کار ٹولے نے کس طرح اسلام اور وطن کی جڑیں کھوکھلی کرنا اپنا اولین مشن بنالیا اور عیاری و مکاری سے ملک کے اہم ترین عہدوں پر فائز ہو کر ملک و ملت کو قادیانیت کے جال میں پھنسانے کی کوشش کر رہے ہیں کہ آج تقریباً پینتالیس سال کی طویل مدت میں بھی پاکستان اپنی مذہبی اور سیاسی ساکھ قائم نہ کر سکا، اس سازشی ٹولے کی ریشہ دوانیوں نے پاکستان کو ساری دنیا کی نگاہ میں ذلیل کیا، اب نئے انتخابات سر پر ہیں، اس سازشی قادیانی ٹولہ کے افراد مختلف سیاسی پارٹیوں کے ٹکٹ پر انتخاب لڑنے کی کوشش کریں گے، لہذا تمام امت مسلمہ سے گزارش ہے کہ اس سازشی ٹولے کے خلاف متحد ہو کر کڑی نظر رکھیں کہ کوئی قادیانی تو کسی سیٹ پر ایکشن نہیں لڑ رہا اسکی فوری اطلاع عالمی مجلس تحفظ ختم نبوة کے مرکزی دفتر کو دیں اور اس کے خلاف بھرپور کوشش کریں گے اور یہ عہد کر لیں کہ کسی قادیانی کو کسی سیٹ پر کامیاب نہیں ہونے دیں گے

مجاناب: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوة
مضوری باغ روڈ ملتان

حضرت سید کاظم رشتی کا فلسفہ صدق ابادہ

۱۲ ویں سالانہ کل پاکستان ختم نبوت کانفرنس مسلم کالونی صدیق آباد
ضلع جھنگ مورخہ ۲۱، ۲۲، اکتوبر ۱۹۹۳ء

بروز جمعرات، جمعہ شب و روز منعقد ہو رہی ہے
اشارتاً العزیزین

ملک بھر کے جماعتی رفقاء سے اپیل ہے کہ وہ کانفرنس کو مثالی اور کامیاب بنانے کے لئے اپنی تجاویز سے مطلع فرمائیں اور کوشش کریں کہ اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ رفقاء کو لائیں تاکہ حق و صداقت کی آواز سے وہ بہرہ ور ہو سکیں کانفرنس اتحاد امت کا منظر ہوگی اسے کامیاب بنانا ہم سب کا ملی فریضہ ہے حق تعالیٰ شانہ اس کانفرنس کو ہر قسم کے شرف و فتنہ سے محفوظ فرمائیں اور اسے منکرین ختم نبوت کی ہدایت کا وسیلہ بنائیں آمین

بحرمتہ النبی الامی الکرم

معلومات و رابطہ کیلئے:
(حضرت مولانا) عزیز الرحمن (ص)، جالندھری
مرکزی ناظم اعلیٰ مالی مجلس تحفظ ختم نبوت - صدر دفتر حضور باغ روڈ ملتان - فون: ۳۰۹۷۸